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A szép szavak 
ismét kisértenek. Ilyenkor, amikor 
Genf kinyitja kapuit, hol itt, hol ott 
bukkannak fel egy-egy felelős kor- 
mányfő, vagy államférfi ajkán, hogy 
uj reményt öntsenek az utóbbi évek 
szomoru reménytelenségében fuldokló 
ember szivébe. Reményt, hogy végre 
az a „teremtés koronája", aki szolgá- 
latába tudta állitani az elemeket, aki 
meghóditotta a levegőt, aki össze tud- 
ja szedni az elektromosság láthatatlan 
sugarait, aki semmiből technikai cso- 
dákat varázsolt elő visszatér arra az 
ezerkilencszáz egynehány esztendeje 
elhangzott figyelmeztetésre: „Szeresd 
felebarátodat, mint tenmagadat." Hogy 
végre lát lesz belőle, aki nem az 
éjszakát kergeti a szikrázó napsütés- 
ben, de észreveszi az erdőben a fá- 

kat is. 

A szép szavak ismét kisértenek és a 

technika csodálatos feilődése lehetővé 

teszi, hogy a londoni, washingtoni, 

genfi, vagy tokiói megnyilatkozásokat 

a rádió utján egyazon időben az egész 

világ tudomásul vehesse. Csakhogy ez 

a „keserü levében" forgó világ, ha re- 

ménykedik is még, - mert ezt elven- 

ni és megadóztatni még senkinek sem 

sikerült, - már valahogy megunta a 

csábitó muzsikát, a szép tanácsokat és 

valami kézzel fogható gyógyirt szeret- 

ne látni vérző sebeire. Nem ujra és 

ujra elrepülő igéket, megismétlődő és 

erősen a népszerüség vadászat látsza- 

tát keltő semmiket, hanem kalácsot is 

a tanács helyett. 

A kisértő szép szavak már tulontul 

ismeretesek. Olyanok, mint a szám- 

talanszor lejátszott gramofonlemez, 

mindenki tudja előre minden ütemét. 

Az ujságok, illetve azok külpolitikai 

rovatosai már fel sem ütik fejüket 

annak hallatára, hogy ez vagy az a 

boldog, vagy boldogtalan felelős ha- 

landó, aki mögött azonban a nemzeti, 

faji hozzátartozandóság kapcsán min- 

denkor és kizárólag a boldogtalanok 

milliói szoronganak, beszélni fog. Előre [ 

meg tudja irni a szép zene minden 

taktusát. Csak a szomszéd államok 

nevei változnak, a szomszéd országok 

nevei, melyekkel mindenki békét akar 

és keres. Ott a bársonyszékben, a zöld- 

posztós minisztertanácsi asztal mel- 

lett, a parlament izgalmas levegőjében, 

vagy a százezres tömegek felett kiemel 

kedő erkélyen keresi. 

A szép szavak elmondóiról mi nem 

akarunk rosszakat irni. A Messiások- 

ról, - bármilyen kicsinyek is ők az 

Igazi mellett, - nem illik kézlegyin- 

téssel beszélni, mert lehet, hogy jót 

akarnak. Valószinüleg van az öncélu- 

ság mögött parányi, nemzetközi, ba- 

ráti érzés is, talán egy kis szeretet is 

akad. De mégis, bármilyen kicsinyek is 

vagyunk mellettük, bárminő semmik 

is a hatalmasok előtt, illő tisztelettel 

megkérdezzük, hogy vajjon tudják-e, 

hogy elmondandó szavaikat mindenki 

előre ismeri? Tisztában vannak-e az- 

zal, hogy azoknak semmi értelmük 

nincs akkor, ha a béke hangoztatása 

mellett elképzelhetetlen méretben fegy 

verkeznek, ha ugyanakkor, amikor 

mosolyogva nyujtják baráti jobbjukat 

a szomszéd felé, baliakban revolvert 

szerkesztöség és kiadóhivatal: 
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nyitani, hogy a szavak elrepülnek? 
Ha igy volna, nagyon-nagyon szo- 

(LONDON.) (Reuter.) Amire az el- 

mult 48 óra izgalmai után alig lehetett 

számitani, a Deutschland csatahajó meg 
támadása és az almériai megtorló borm- 

bázás körüli feszültség Anglia rendki- 
vül tapintatos fellépése és Eden dip- 
lomáciai fáradozásai nyomán a legna- 
gyobb mértékben megenyhültnek nevez 
hető. A sajtó, nevezetesen a világlapok 
tegnap délutáni kiadásai, 
már, mint teljesen befejezett tények 
kel foglalkoznak az eseményekkel és 
minden további vizsgálatot felesle- 
gesnek tartanak. Azt azonban szinte 
egyöntetüen megállapitják, hogy ez 
a fordulat ugyszólván kizá- 
rólag Anglia érdeme, de azé a 
körülményé is, hogy a nemzeti szo- 
ciálista kormányt, békeszolgálatot tel 
jesitő csatahajójának megtámadásá- 
val tényleg sulyos sérelem érte. 

Nagyon kedvező hatást váltott ki Ber- 

linben és Rómában az is, hogy a benem 

avatkozási konferencia a helyzet teljes 
tisztázódásáig nem hiv össze gyülést és 
Wallace államtitkár elnöklete alatt bi- 
zonytalan időre el is napolta magát. 
Ez alatt az idő alatt a Forcign Office 
legfőbb feladata, - irják a londoni 
esti lapok, - az lesz, hogy olyan in- 
tézkedéseket fogalmazzon meg, me- 
lyek a hasonló incidenseket egyszer 

és mindenkora lehetetlenné teszik, to 

A Deutschiand ügye 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol alsó- 

ház tegnapi ülésén Attlee őrnagy ré- 

széről a Deutschland-Alméria ügyben 

több kérdés hangzott el. Többek között 

az, hogy 
igaz-e, miszerint a német csatahajó 
nem a számára kijelölt vizeken tar- 
tózkodott, igaz-e, hogy a légitámadást 
megelőzően rálőttek a repülőgépekre 
végül, hogy a brit kormány tiltako- 

zott-e a valenciai vezetőségnél? 
Eden a következőkben válaszolt: 
Megfelel a ténynek, hogy a Deutsch- 

land valóban a nem neki szánt kontroll 
területen tartózkodott, de ez nem jelent 

semmit, mert a kontroll-bizottság meg- 

engedi azt, hogy az idegen kontroll ha- 

taimak hadihajói spanyol kikötőbe is 

befussanak és ott gondoskodjanak élel- 

miszerről és üzemanyagról. A Deutsch 

land Ibizában szénkészletét akarta pó- 

tolni, de ez nem volt indok arra, hogy 

megtámadják. A német csatahajó nem- 

csak, hogy arra nem volt felkészülve, 

szorongatnak? Vagy talán azt az örök 
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igazságot akarják ujra meg ulra bizo- moru lenne, mert ez csak azt bizonyi- 

sá fejlő 

zsidóságot, hocu lépjenek be a iasiszta 
célja a szomszéd államokkal és a szov 
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a Der Angritt, Göbbels lapja íria 

maradt a krisztusi időknek ösztönök 

rögeihez kötözött teremtményeivel. 
(mut.) 

vábbá gondoskodnia kell arról, hogy 
a kontroll hézagokat pótolja, mert 
minden ellenkező hireszteléssel szem- 
ben az a valóság, hogy se Berlin, se 
Róma nem hajlandók a közös munká- 
ban mindaddig résztvenni, még kel- 
lő biztositékokat nem kapnak a teljes 
rendet illetően. 

A brit kormány ezen a ponton is igazat 
adott Róma és Berlinnek, amikor nyi- 
latkozatában elismeri, hogy 

csakis a legteljesebb rend mellett kép 
zelhető el a semlegességi és a kon- 
troll-politika sikeres folytatása. 

Hasábokat kitöltő hosszu cikkekben fog 
lalkozik az afférral és annak következ- 
ményével az olasz s német sajtó s mind 
két állam ujságjai megjegyzik, hogy 

az egyetlen megválasztható ut volt a 
teljes visszavonulás, és amennyiben 
a benemavatkozási konferencia sulyt 
helyez az együttmüködésre, ugy gon- 
doskodjék arról, hogy Moszkva és 
expoziturája Valencia többé ne pro- 
volkálhassanak. 

Erre Eden alsóházi bejelentése nyomán 
aligha is kerülhet sor a jövőben. Itt 
ugyanis a brit külügyek vezetője 

meglehetős éles kritikát gyakorolt a 
spanyol baloldali körök eljárására 
vonatkozólag, 

ami elég ahhoz, hogy a „kalózkodás" 
egyszer és mindenkorra megszünjék. 

az angol alsoházban 
nem olyannyira készületlen volt, hogy 
amikor a szerencsétlenség már megtör- 
tént, a teljes nyugalmi helyzetből alig 
tudott volna a felkészültségibe átmen- 
ni. Végül igaz, hogy Anglia erélyeshan- 
gu jegyzéket intézett Valenciához, a 
melyben felvilágositást kér arra vonat- 
kozólag, hogy hogyan történhetett meg 
az, hogy mult hó 26-án egy angol és 
egy olasz gőzöst bombáztak, mely al- 
kalommal az angol hajótól 20 lépésnyi- 
re esett le az egyik lövedék és halálra 
sebzett a fasiszta gőzös fedélzetén 6 
olasz tisztet. 
Az alsóház Eden nyilatkozatát tudo- 

másul vette. 
Már 26 halott 

(GIBRALTÁR.) Tegnap este meghalt 
a Deutschland még egy sebesült mat- 
róza. Ezzel a német hadihajó halottai- 
nak száma 26-ra emelkedett. 

Sajtó-polémiák 

Genfi jelentés szerint Valenciából 

hogy támadás esetén védekezzék, ha- 

furópa nem megy háboruba, mert a háboru 

kockázata tulnagy és az országok belsejében 

a népelet nem lehetne háborura mozáósítani 
Anelia érdemének tulajdonitják, hogy elsimult a Deuts 
körüli háborus leszüliseg - Eétetemées megtorlási lesna 
örzésben részívevő najók elleni iámadások cselénm - Mussolini lapja lelhivia az olasz 

poldárok sorába - Anioncsou Mijelentette, hoeg 

! jettel a baráti szerződései Mibővitese - Ameria 
rokonszenvésen iosadja Mussolini a iegyverkezések korlátozására vonatkozó lelhivását 

chland és Alméria bombázása 

kjövőöben alkalmazni az cllen- 

megtorlások ellen, amelyeket az olasz 

sajtó jelez a Palma Maiorcaban meg- 

halt hat olasz tiszt ügyében. A római 

lapok véleménye szerint azonban 

Olaszország a spanyol incidensek foly- 

tán előállott helyzetet, bár sulyosnak 

tekinti, semmi további lépésre nem 

készül. A berlini sajtóból Göbbels lap- 

ja a Der Angriiff „Nem lesz háboru" 

cimmel megelégedését fejezi ki a meg- 

torlások hatékonysága felett. Európa 

nem megy háboruba, mert a háboru 

kockázata tulmagy és az országok bel- 

sejépen a népeket nem lehetne hábo- 

rura mozgósítani. A Deutsche Allge- 

meine zZeitung válaszolva a Times- 

nek, amely azt állitotta, hogy az al- 

meriai áldozatoknak semmi közül nem 

volt a Deuschland elleni támadáshoz, 

kijelenti, hogy az angol gyarmati tör- 

ténelem számos hasonló megtorlási 

példát szolgáltat. Az angolok ismert 

mesterei a büntető akcióknak, amit 

bizonyitanak, csak a minap az észak 

nyugati indiai határnál megtörtént 

megtorlások. 

A Havas ugyanakkor Londonból 

jelenti, hogy a nemzetközi helyzet ki- 

látásai javultak különösen Németor- 

szág azon kérése folytán, hogy bizto- 

sitsák az ellenőrzéssel megbizott hajók 

biztonságát. Neurathn külügyminiszter 

Poncet francia és Henderson angol kö- 

vetek előtt ismertette, mit ért bizton- 

sági garanciák alatt: és pedig a hajó- 

hadak közötti összefogást, közös fele- 

lősséget, behatolási jogot az üösszes 

spanyol kikötőkbe, a nemzetközi hadak 
összes egységei számára és egyetemes 

megtorlást minden az ellenőrzésben 

résztvevő hajó elleni támadásnál. Az 
angolok pedig, hir szerint, hajlandók 

kedvezően fogadni ezt a megoldást. 

A POPOLO DITALIA FELHIVA- 
sA AZ OLASZ ZSIDŐSÁGHOZ 

(MILAÁNÓ,) (Reuter.) A Popolo dlta- 
lia pár nappal ezelőtt felhivást intézett 
az olasz zsidósághoz, hogy 
lépjenek be az olasz fasiszta polgárok 
sorába és szakitsanak a cionizmus 
gondolatával, miután a cionizmus po- 
litikai céljai ellenkeznek az olasz bi- 
rodalom középtengeri terveivel. Ezzel 
szemben, mint ahogy eddig is, teljes 
jogu polgárai maradnak Itáliának, 
ahol vallásgyakorlásukban senki sem 
akadályozza őket. Legyenek továbba 

tittakoztak a Népszövetségnél azon 

tekintettel azt olasz zsidók arra is, 
hogy Róma és Berlin között szoros ba 
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ráti kapcsolat áll fenn, megnyilatko- 
zásaikban tehát ne sértsék a német 
népet. 

Amint most Milánóból jelentik, a fel- 
hivásnak, melyet Mussolini lapja tett 
közzé, rövid időn belül komoly követ- 
kezménye lesz. 
Az olasz zsidóság vezetői ugyanis el- 
határozták, hogy eleget tesznek an- 
nak és országos gyülés keretében 
fektetik le fogadalmukat az olasz fa- 
siszta eszme mellett. 

MOSCICKI LENGYEL KOZTAÁR- 
SASÁGI ELNÖK BUKARESTI 
LAÁTOGATÁSA 

(BUKAREST.) (Reuter.) A román fő 
városban nagyarányu előkészületek 
folynak Moscicki lengyel köztársasági 
elnök fogadásaira, ki a tervek szerint 
Beck lengyel külügyminiszter kisére- 
tében e hó 7-én érkezik Bukarestbe. 
Abból a tényből, hogy az elnököt ez 
utjára a lengyel kormány egyik leg- 
felelősebb tagja (Beck) is elkiséri, kö- 
vetkeztetni lehet arra, hogy a látoga- 
tás nem pusztán udvariassági és sze- 
mélyi jellegü aktus, hanem annak ko 
moly politikai jelentősége van. Még 
feltünőbb, hogy junius hó 9-ére Flan- 
dint, volt francia miniszterelnököt is 
a román fővárosba várják, ki az al- 
kalmat bizonyára arra fogja felhasz- 
nálni, hogy a lengyel-román politikai 
tárgyalásokba, ha nem is hivatalo- 
san, de francia részről is bekapcso- 
lódjék. Amint párisi jelentés közli, 
Flandin utja magánjellegü, de ez sem 
mi esetre se jelenti azt, hogy a francia 
államférfi, kit ujra a jövő emberének 
tartanak, nagyiontosságu megbeszélé 
seket ne folytasson a lengyel és ro- 
mán vezető politikusokkal. 

FORDULÓPONT ELŐTT A RO- 
MAN KÜLPOLITIKA 

(PÁRIS) (Reuter. A francia sajtó An- 
tonescu román külügyminiszternek Lit- 
vinov-val lefolytatott tárgyalásaiból, to 
vábbá a sajtó számára adott nyilatko- 
zatokból arra következtet, hogy Romá- 
nia külpolitikája jelentős fordulópont 
előtt áll. Antonescu ugyanis kijelen- 
tette, hogy célja a szomszéd államok- 

beli és igy 
a Szovjettel a barátsági 
szerződés kibővitése is. 

Egyes lapok tudni vélik, hogy ezt az 
irányváltozást Titulescua nem hivatalos 
jellegü tárgyalásai készitették elő. 

Rendkivül elmérgesedett a helyzet 
a Vatikán és Berlin között 

(BERLIN.) (Reuter.) Tekintettel arra, 
hogy a Vatikán a mult hó 24-iki Mun- 
delein nyilatkozat ügyében benyujtott 
német jegyzékre nem hogy választ nem 
adott, hanem az Ossevatore Romano 
hasábjain a német kormányzatot itélte 
el. 

Berlin most ujabb jegyzéket intézett 
a Szentszékhez, felhiva figyelmét ar- 
ra, hogy ezen eljárásával a lehető leg 
rosszabb szolgálatot teszi a németor- 
országi katholicizmusnak. 

A német sajtó ez alkalomból igen he- 
ves kirohanásokat intéz a Vatikán el- 
len. 

Elemberg Rómában 

(RÓMA.) (Reuter.) A német marsall 
ma délután egy órakor érkezik repülő- 
gépen az olasz fővárosba, ahol Musso- 
lini fogadja. Délután máris hosszabb 
tárgyalások indulnak meg Blomberg és 
Badoglio között, majd kihallgatás kö- 

vetkezik Viktor Emánuel uralkodónál. 
Holnap este diszvacsora lesz tiszteleté- 
re és nagyszabásu fogadás. Blomberg 
Nápolyba is ellátogat és kihallgatáson 
jelenik meg az olasz trónörökös előtt is. 

Nagyarányu olasz katenai intéz- 
kedések 

(RÓMA) (Reuter.) A fasiszta kor- 
mány amint a vezérkar intézkedé- 
seiből kitünik, - hatalmi sulypontját 
a Pó sikságról egyre délebbre és ke- 
letre helyezi át a középtenger, a vöő- 
röstenger és az indiai óceán felé. Ezzel 
magyarázható meg, hogy a sziciliai, 
szardiniat, dodekanesi szigeteki és a 
pantellariai légiflotta bázisokat óriást 
mértékben épiti ki. Legutóbb a Suezi 
csatornától 700 kilométerre fekvő ti- 
byai Tobrukban kezdett nagyszabásu 
épitkezést, ami angol és francia körök- 
ben élénk feltünést feltett. 

Minden konfliktus ellenére is főcél 
marad az uj Locarno létrehozása 

(PÁRIS.) (Reuter.) A francia sajtó a 
„Deutschland" konfliktussal kapcsolat- 
ban ugyan meglehetős idegenkedéssel 
ir Berlin szerepéről, de azért annak a 
reményének ad kifejezést, hogy 

a mindennél fontosabb uj nyugati 
paktum Eden külügyminiszter fá- 
radozásai nyomán mégis létrejön. 
Az Oeuvre megjegyzi, hogy a Fo- 
reign Office a távolabb fekvő cel 
érdekében rendkivül óvatosan járt 
el és igen helyesen mindent elkö- 
vetett, hogy a német-spanyol aj- 
fér miatt felzaklatot kedélyel 

nyugvópontra jussanak. 

Lord Baldwin VI. György királynál 

(LONDON) (Reuter.) Lord Baldwin 
és felesége tegnap kihallgatáson jelen- 
tek meg VI. György angol királynál, 

herceg, amint későbbi jelentés 

aki a lordnak a térdszalagrend lovagi 
jelvényeit és a ladynak a birodalom 
érdemkeresztjét nyujtotta át. Azután 
vendégül látta őket és hosszasan elbe- 
szélgetett velük. 

Megnyilt a monacoi pavillon is 

(PÁRIS) (Reuter.) Tegnap nyitották 
meg a világ legkisebb államának, 
Monaconak pavillonját a világkiállitá- 
son. A megnyitási ünnepségeken Blum 
miniszterelnök képviselte az államfőt. 

Windsor Edward herceg utódai 
nem öröklik atyjuk cimét és 
rangját 

(LONDON.) (Reuter.) Hivatalosan 
közlik, hogy Windsor Edward herceg 
utodai VI. György király egyenes ki- 
vánságára nem fogják örökölni atyjuk 
cimét és rangját, bár a fennálló tör- 
vények értelmében a „királyi felség" 
rang az uralkodó család minden tagjá- 
nak kijár. Ezek szerint a wirdsor her- 
cegi cim kizárólag Edwardot illeti meg, 
de már feleségét és esetleg születendő 
gyermekeit nem. Windsor Edward 

közli, 
VI. György uralkodó e kivánságába 
minden további nélkül beleegyezett. 

Hodzsa csehszlovák miniszterelnök 
ánya beszédéről 

(LONDON) (Reuter.) Az United 
Press egyik munkatársa tollából cikk 
jelent meg, mely közli dr. Hodzsa csen 
szlovák miniszterelnök nyilatkozatát 
Kánya beszédéről. Eszerint 

a csehszlovák politika hivatalos 
körei, ha tartózkodással is, de ál- 
talában kedvezően itélik meg a 
magyar külügyminiszter szavait, 
melyet alkalmasnak találnak arra, 
hogy azok nyomán egy közép- 
európai kooperáció létre jöhessen. 

Az Amerikai sajtó Mussolini nyilatkozatáról 

(WASHINGTON.) (Reuter.) Az ame- 
rikai lapok, a kimondottan baloldaliak 
kivételével rendkivül kedvezően itélik 
meg a duce Roosevelthez intézett fel- 
hivását. Szerintük Mussolini nagyon 
élesen látja a fegyverkezés következ- 
ményeit és az az elgondolása, hogy 
egy normális, békés fegyveres állapot 
stabilizálhatja magát a békét, mig a 

fegyverkezés, mely burkoltan mindig 
háborura kötelez, előbb-utóbb felborit- 
ja azt, mindenben helyes. A Newyork 
Herald ezért a maga részéről sürgeti is 
a világleszerelési konferencia összehi- 
vását és annak a reményének ad kife- 
jezést, hogy Roosevelt elnök Van 
Zeeland látogatása után megis inditja 
az akciót. 

Feltünő öngyilkosság Moszkvában 

(MOSZKVA) (Reuter.) A Tass iroda 
közlése szerint Gamarnik hadügyi 
népbiztos-helyettes, a lefokozott Tucha 
csevszky marsall bizalmasa és a szov- 
jethadsereg egyik legvitézebb tisztje 
„öngyilkosságot" követett el. 

Az öngyilkosság körülményeit a 
legteljesebb homály fedi, de be- 
avatottak köreiben ugy tudják, 
hogy Gamarnik merénylet áldozata 
lett. Mint okot azt hozzák fel, hogy 
a helyettes hadügyi népbiztos rend- 
kivül sok kompromittáló adat bir- 
tokosa volt, melynek Tucha- 
csevszky elmozditása alkalmából, 

közzétételével fenyegetőzött. 

Megoldás előtt a japán kormány- 
válság 

(TOKIÓ) (Reuter.) A mikádó a le- 
mondott Hayashi tábornok helyett 
Konoje herceget bizta meg kormány- 
alakitással. Konoje ugy a királyi csa- 

lád, mint a hadsereg kedvelt embere 
és ezért vállalkozása minden bizonnyal 
sikerrel fog járni. 

Heves küzdelmek Madrid körül 

(HENDAYE,) (Reuter.) Madrid kör- 
nyékén a köztársasági haderők várat- 
lanul heves támadásokba kezdettek, 
melyeket a nemzetiek sulyos vesztesé- 
gek árán, de eddig visszavetettek. 
Erőteljesen folynak a hadmüveletek a 
Bilbaó szakaszon is, ahol viszont Mola 
csapatai vannak még mindig érezhető 
fölényben. 

Aknára futott a „Ciudad de Bar- 
celona" 

(HENDAYE.) (Reuter.) Megállapitást 
nyert, hogy az elsülyedt „Ciudad de 
Barcelona" gőzöst nem titokzatos ten- 
geralattjáró torpedózta meg, hanem, 
mint a „Hunter" angol csatahajó, szin- 
tén uszó aknaára Jutott. A hajónak ösz- 

szesen 110 utasa pusztult el 

ciuj, Síra- 
da hcúina 
Maria 26. 

Reuter jelenti: 
(VARSÓ) A bialystoki Becker-féle 

plüsgyár munkásainak ülő sztrájkja 
már három hónapja tart és miután az 
igazgatóság semmi körülmények között 
sem hajlandó engedni, viszont a mun- 
kásság is hajthatatlan, minden való- 
szinüség szerint még tovább fog tar- 
tani. 
(DANZIG.) Mult hó 26-án a danzigi 

rendőrség letartóztatásba helyezte 
majd szabadon bocsájtotta Wichmann 
szociáldemokrata képviselőt, ki azóta 
nyomtalanul eltünt. Hivatalos körök- 
ben az a vélemény alakult ki, hogy a 
szocialista politikus merénylet áldoza- 
ta lett. 
(BADEN-BADEN.) A westminsteri 

herceg kizárólag üdülési célzattal Ba- 
den-Badenbe érkezett. 
(RÓMA.) Valle tábornok, az olasz 

légi haderők parancsnoka kljelentette, 
hogy az olasz katonai pilóták száma 
elérte a 10 ezret, melyet nem célnak, 
hanem csupán kiinduló pontnak kell 
tekinteni. 
(CAPETOWN.) A délafrikai unió 

kormánya a fokföldi növényzet védel- 
mére rendeletet bocsájtott ki, mely 

szerint a mezei és erdei virágok leté- 
pése csak hatósági engedéllyel szabad 
(BERN.) A Ssvájci szövetségtanács 

tegnap elfogadta a magyar-svájci áru- 
forgalmi és fizetési megállapodást, 
mely rövidesen életbe is lép. 
(BERLIN.) A német Lufthausa feg- 

nap indíitotta el 250-ik postarepülőgé- 
pét az óceánon át. 
(BUDAPEST.) Ma nyilik meg a ma- 

gyar fővárosban az olasz gyermek és 
anyavédelmi kiállitáss. A megnyitó- 
beszédet Darányi miniszterelnök fogj 
tartani. 
(MEXIKÓ) A Tlajapuhai katasz- 

trófa áldozatainak száma egyre nő. 
Amint tudvalevő az El Ore közelébeni 
bányatelepben a tartós esőzés folytán 
földcsuszamlás keletkezett, mely ugy- 
szólván az egész telep lakosságát maga 
alá temette. A kiküldött mexikói ka- 
tonai alakulatok mentési akciója csak 
részben járt sikerrel, mert eddig 81 
halottat és mindössze három még élet- 
ben levő bányász családtagot sikerült 
kiásni. 

- Engedélyezték a szórakoztató kár- 
tyajátékok játszását a kávéházakban. 
Marinescu belügyi alminiszter az Or- 
szágos Vendéglős Szövetség kérdésére 
ujból engedélyezte a szórakoztató kár- 
tyajátékok, bridzs, preferánsz, lórum, 
stb. játszását a kávéházakban. Az érde- 
kelt üzlettulajdonosok megelégedéssel 
fogadták ezt az intézkedést. 
- Ujabb zavargások Indiában. Lon- 

donból jelentik: Az Északnyugatindiá- 
ban levő Vazirisztán államban ujabb 
zavargások törtek ki. A karhatalom 
csak nagy erőfeszitéssel tudta helyreál- 
litani a rendet. Számos tüntetőt letar- 
tóztattak. 
- 200 áldozata van a gépkocsi-sze- 

rencsétlenségeknek. Washingtonból köz 
lik: Amerikában hétfőn zajlott le a 
sirok diszitési ünnepe. Ezzel kapcsolat 
ban a gépkocsiiorgalom egész Egyesült 
Államok területén hihetetlen arányok- 
ban megnövekedett. Gépkocsi-szeren- 
csétlenség folytán 200 ember veszitette 
életét.



VI. évfolyam. 19337. Junius 3. „Jeestétl 

dat. Mihailescu Joan volt vámtisztvise- 

lővel szemben a vizsgálóbiró, mivel a növidcsen a törvényszék clé kerül az öt év 
lőtt kipattant milliós vámcsalási üGV 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Dr. Breban] 
Emil, az ügyészség III. kabinetjének 
vizsgálóbirója 

a napokban fejezte be az évekkel 
ezelőtt kipattant Schönhaus Miksa 
féle vámcsalási ügy vádiratának el 

készitését. 
A vádiratot az uj perrendtartás értel- 
mében a feleknek is kikézbesitették. 
A vizsgálat végeztével megállapitható, 

hogy 
a 10 millió lejt is meghaladja az 
az összeg, amellyel a vádlottak az 

államot megkárositották. 

100 oldalas vádirat 
1932 év május hónapjában - irja a 

100 oldalas vádirat - Preda Dumitru 

vámfőnök Dumitrescu Stefan és Jones- 
cu Vasile tisztviselőknek a vámraktár 

leltározására adott megbizást. Ekkor 

Dumitrescu több bála áru hiányát ál- 

lapitotta meg, aminek következtében to 

vábbi vizsgálat indult. Kiderült, hogy 

egyes vámtisztviselők kötelességük 

ről megfeledkezve, idegen szemé- 
lyekkel együtt a legmeglepőbb mó 
don lopták meg az állampénztárt. 

Minden elképzelhető lehetőséget fel- 

használtak arra, hogy az államot illető 

jövedelemből egyéni hasznot huzza- 

nak. 
Sorozatos büncselekmények 

A vádlott vámtisztviselők anélkül 

adták ki az érkezett csomagokat, hogy 

a kötelező vámolási eljárást lefolytat- 

ták volna és a cimzett igazolta volna 

jogigényét. 

Meghamisitották a szállitó-levele- 

ket, melyeken az érkezett csoma- 

gok sulyát a ténylegesnél sokkal 

kisebbnek tüntették fel. A raktár- 
lapot is meghamisitották 

a suly érdekük szerinti módositásával. 

Utasitást adtak a külföldi szállitó cé- 

geknek, hogy ne a tényleges helyzetnek 

megfelelően vezessék be az árujegyzék- 

be az érkezett csomagok 

az áru elnevezését 

A vámraktárból bizonylatok nélkül 

adtak ki árut, 

továbbá értéktelenebb áruval cserél- 

ték ki az érkezett küldeményeket. Ily 

módon 
olcsóbb vámtétel szerint vámolták 

el az árukat és ezzel törvénytelen 

anyagi előnyökhöz juttatták az 

importőröket, viszont jelentősen 

megkárositották a kincstárt. 

Olyan merészek voltak a visszaélések 

elkövetésében, hogy 
a külföldről érkezett áruküldemé- 
nyek külső alakját is megváltoz- 

tatták, 

hatalmas ládákból ládácskákat Készitet 

tek, a bálákat kis csomagokká alakitot- 

ták át, az esetenkénti szükségletnek 
megfelelően. 

Meghamisitották a behozatali be- 

vallásokat és a fizetési nyugtákat, 

hamis likvidálási számmal ellátott vám 

bejelentéssel szolgáltatták ki az árukat, 

mig 
az eredeti vámbevallásokat csak 

később más áruk elvámolásánál 

használták fel. Fiktiv, nem létező 

nevekre állitottak ki vámbevallá- 
sokat, 

hogy ezzel lehetetlenné tegyék a későb- 

bi, esetleges nyomozás során azok sze- 

mélyének leleplezését, akik a sulyos 

visszaélésekben a vádlottak segitségére 

voltak. A vámhivatali közegek részéről 

az áruk ellenőrzése és a vámolási 

dijak megállapitása olyan nagy- 

foku hanyagsággal történt, amely 

teljesen kizárja a jóhiszemüséget. 

Az ellenőrzés annyira laza és hiányos 

volt, hogy a csalóknak korlátlan 
tér és 

lehetőség állott rendelkezésükre soro- 

zatos visszaéléseik elkövetésére. 

A vádlottak névsora 

A vádirat ezután tételenként 
sorolja 

fel a megállapitott visszaéléseket. Az 

ügyben, amely négy évig foglalkoztatta 

a harmadik kabinetet, dr. 
Bireescu Ni- 

colae törvényszéki vezetőügyész ja- 

vaslatára dr. Breban vizsgálóbiró 

Schönhaus Miksa és Baumeister 
Antal 

ellen többrendbeli csalásért, 
közokirat- 

sulyát és 

Marcell és Baumzweig Dávid ellen bün 
részességért, Bojinca Gheorghe, Jones- 
cu Vasile, Mazilu Gheorghe, Stan Con- 
staniin és Radu Radoveanu vámtisztvi- 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az adófizetők 
részéről egyre szélesebb körben észlel- 
hető a panasz és az elégedetlenség az 
idei adókivetésekkel kapcsolatosan. Az 
adóalanyok főleg azt kifogásolják, hogy 

az adókivető bizottságok nem ve- 
szik figyelembe a kereskedelmi és 
iparvállalatok hitelesitett könyvei- 

nek adatait, 
amelyekből pedig kétségtelenül megál- 
lapitnató a vállalatok tényleges bevé- 
telei, kiadásai és ennek alapján az a 
jövedelem, amely a megadóztatás alap- 
ja lehet. Részletesen ismertettük azt a 
panaszt is, amely a kis-alaptőkéjü rész 

vénytársaságok körében nyilvánult 

meg a kereskedelmi és iparkamarában 
megtartott értekezleten, az ilyen tár- 

saságok legkisebb adójának megálla- 
pitásával kapcsolatosan. 
Az értekezleten szemléltető módon 

nyert beigazolást, hogy 
a százezer lej alaptőkéjü részvény- 
társaság ugyanannyi adót fizet, 
mint a 3 millió lej alaptőkéjü és 
alig valamivel kevesebbet, mint az 
ötmillió lej alaptőkével rendelkező. 

Ez az éles ellentét és az egyenlő köz- 
teherviselés elvépen ütköző rendszer 
késztette a gazdasági érdekképviseleti 
szerveket arra, hogy a részvénytársasá- 
gok megadóztatásáról szóló törvénynek 

erre a hiányosságára felhivják a pénz- 

ügyminiszter figyelmét. 

A Kamarai-Szövetség is tiltakozik 

a részvénytársaságok egyenlőtlen 

megadóztatása ellen 

A kolozsvári Kereskedelmi és Ipar- 

kamara megbizásából dr. Muica Joan, 

Kereskedő Tanács képviseletében pe- 

dig Romanovici Grigore vezértitkár Bu 

karestben utaztak és felhivták a Ro- 

mániai Kereskedelmi és Iparkamarák 

Szövetségének figyelmét a kis alaptő- 

kével rendelkező részvénytársaságok 

sulyos sérelmére. A Kamarai-Szövetség 

vezetői megértéssel hallgatták meg az 

indokolt panaszt, amelyet magukévá 

tettek és a Szövetség junius 4-én meg- 

tartandó közgyülésen nagyszabásu til- 

takozás keretében fogják leszögezni ál- 

láspontjukat az egyenlőtlen és tulzott 

adókivetésekkel kapcsolatosan. 

Tiltakozik a Kereskedő Tanács is 

A Sfatul Negustoresc, Kereskedő Ta- 

nács fővárosi központja a maga részé- 

ről is megállapitotta a kereskedelmi 

alapon müködő részvénytársaságok pa- 

naszainak jogosultságát. Ezért Nicules- 

cu Rietz, a Tanács elnöke, aki a kama- 

rai szövetség vezetésében is fontos sze- 

repet tölt be, a Kereskedő Tanács ne- 

vében csatlakozott a tiltakozó mozga- 

lomhoz. 

A Kamarai-Szövetség közgyülése 

után küldöttség jelenik meg Cancicov 

pénzügyminiszternél, aki előtt részle- 

tesen is kifejtik a kereskedőknek 
és 

iparosoknak az idei adókivetésekkel 

kapcsolatos sérelmeit és pan
aszait. A 

üldöttség utalni fog arra, 
hogy 

az adókivető-bizottságok különö- 

hamisitásért és vesztegetésért, Fülöp 

Bernát, Somogyi Zsizsi, Baumzweig sen Erdélyben gyakran elt
értek at- 

Tömeges panaszok az 
Clul tlakosalra sag mó eladétela 

z 

sSELECT MOZGÓ! Csü 

selők ellen közokirat hamisitás, illetve 

hivatalos pénzek elsikkasztása, veszte- 

getés és csalás cimén, Kertész István 

ellen pedig megvesztegetésért emelt vá- 

tól az irányvonaltól, amelyet az 

adómegállapitásokkal kapcsolato- 

san a pénzügyminiszter a bizott- 
ságok részére kijelölt. 

A bizottságok mellőzték igen sok 

esetben annak a pénzügyminiszteri ren 

deletnek a betartását is, amely szerint 
az adókivetéseknél a hiteles üzleti 
könyvek megtámadhatatlan jelle- 

gü bizonyitékok 

és az adókivetésnek csakis az üzleti 

könyvekből megállapitható jövedelem, 

nem pedig a tetszőleges, szeszélyes 

becslés vagy aránytalan összehasonli- 

tás lehet az alapja. 

Sorozatos adópanaszok Tordán 

És nemcsak a kolozsvári kereskedők 

és iparosok, részvénytársaságok pa- 

naszkodnak az idei adómegállapitási 

mód és rendszer ellen. Nemcsak azt sé- 

relmezik, hogy olyan komoly, megbiz- 

ható és tekintélyes cégeket is kezelnek 

a legnagyobbfoku bizalmatlansággal, 

mint amilyenek több kolozsvári neves 

gyárüzem és kereskedelmi vállalat, a 

melyeknek üzleti könyveit egyszerüen 

lefoglalták és elvitték a vállalatok iro- 

dahelyiségeiből, De panaszkodnak a 

kisebb adófizetők is. 
A tordai Kereskedő Tanács megbizá- 

sából James Demetriu, a Nemzeti Bank 

törtöki kezdettel: 

T-R-U-X-A 
Hatalmas elrkuszfilm, Izgalmas produkciókkal, remek revüvel. Fősz.: 

A JANA 
fiókjának tordai igazgatója, Kecske- 
méti Sándor és Zalányi Samu tekinté- 
lyes tordai kereskedők tegnap felke- 
resték a kolozsvári Iparkamara és Ke- 
reskedő Tanács vezetőit, akiknek elpa- 

naszolták, hogy 
Tordán is kiméletlen módon, a te- 
herbiróképesség mellőzésével vetik 

ki az idei adókat. 
Tárgyi bizonyitékokat is szolgáltattak 
panaszuk alaposságának jellemzésére. 
Egyik tordai kereskedőnek adóalapját, 
aki tavaly 220.000 adóalap után adó- 
zott, az idén 630.000 lejre emelték fel 
adóalapját, olyan összehasonlitás alap- 
ján, melyről 

hivatalosan is elismerik, hogy a kér 
déses kereskedő üzletköre és üz- 
leti forgalma hétszer kisebb, mint 
azé a vállalaté, amellyel való ösz- 
szehasonlitás alapján a 630.000 le- 

jes adóalapot megállapitották. 
A tordai kereskedők panaszát dr. 

Dan Parthenie, a kolozsvári Kereske- 
delmi és Iparkamara elnökének tudomá 
sára hozzák és kétségtelen, hogy dr. 
Dan Parthenie, ugyis, mint a képvise- 
lőház alelnöke, megtalálja a megfelelő 
módot, hogy Cancicov pénzügyminisz- 
tert tájékoztassa a tordai kereskedők 
indokolt panaszáról és kisürgesse a gyö 
keres orvoslást. 

Panaszkodnak a mészárosok, hus- 

iparosok és a szakmai kereskedők is 

Az erdélyi husiparosok, mészárosok 

és szakmai kereskedk hitvatalos la
p- 

ja a „Husipar és Kereskedelem" leg- 

utóbbi számában nyilt levelet intéz a 

pénzügyminiszterhez és az adókivető- 

bizottságokhoz, akiknek figyelmét fel- 

hivja arra, hogy 

a mészárosokat a kivetési esetek 99 

százalékában igazságtalanul magas 

bünösségét nem lehetett megállapitani, 

J a vádat elejtette. 

A hatalmas vámpanama ügye ha- 

marosan a törvényszék elé kerül, 

ahol a visszaélések elkövetőire valószi- 

nüleg szigoru büntetést szab ki a biró- 

ság. 
(b. v.) 

adókivetés ellen 
elő - az adófizetők mos a felebbezési bizottság tárgyllagosságába

n 
tett látogatást városunkban a pénzügyminiszter 

adóalap-megállapitásokkal és adó- 

osztályokkal sujtották. 

A nyilt levél szerint az ország legtöbb 

helyén és átlagban a mészárosok adóját 

a régi adók kétszeresére, háromszoro- 

sára, sőt ötszörösére is felemelték. A 

nyilt levél sérelmezi azt is, hogy az 

adókivető-bizottságok előzetes jegyző- 

könyveinek közokiratai s megdönthetet 

len bizonyitéku jelleget tulajdonitanak, 

mig az érdekelt adófizetők bizonyitékai 

és meghallgatása csak futólagos és fe- 

lületes. 

Egyedül Kolozsváron eddig 2000 

adófelebbezést nyujtottak be 

Az adókivető-bizottság tárgyalásain 

gyakran merült fel éles ellentét a kincs 

tár és az adófizetők képviselője között. 

A szavazat egy-egy arányban eldöntet- 

len lévén, 

a kincstár képviselője egyszerüen 

a maga álláspontját érvényesiti a 

megállapitási jegyzőkönyvben. 

Az adózók képviselője pedig nem tehet 

egyebet, mint azt, hogy vagy megta- 

gadja a tulzott kivetést tartalmazó jegy 

zőkönyv aláirását, vagy pedig különvé- 

leményt jelent be. A kincstári szem- 

pontok tulzott érvényesitése eredmé- 

nyezte azt, hogy 

az adókivetések ellen egyedül Ko- 

lozsváron eddig 2000 felebbezést 

nyujtottak be 

és igy a felebbezési bizottságnak ha- 

talmas munka-anyaggal kell majd meg 

birkóznia. 

Az adófizetők biznak a felebbezési 

bizottság elnökének, - aki törvényszé- 

ki elnök - tárgyilagosságában és pár- 

tatlanságában és biznak abban, hogy 

az adófizetők képviselője erélyesen fog 

védelmükre kelni a tulzó szempontok 

érvényesülésének megakadályozása cél- 

jából és reális keretekben, a fizetőké- 

pesség tényleges arányában fogják 

megállapitani a fizetendő közterhet. 

900 milliós adóelőirás 

Érdekes, hogy az elmult évben az az 

adófizetők részéről csak kevés felebbe- 

zést nyujtottak be, mig az idén a 2000 

felebbezés 90 százaléka az adófizetők 

fészéről érkezett. Ez is azt bizonyitja, 

hogy 
az idén a reális lehetőségek mellő- 

zésével állapitották meg az adókat 

főleg a kis-adófizetők részére. 

Nem szenvedhet kétséget, hogy a 

felebbezési bizottságok orvosolják a 

tömegesen megnyilvánuló panaszt és 

sérelmet és az adóösszegek reális meg- 

állapitásával nem alakul ki az a külö- 

nös helyzet, hogy 

az adóhivatalok a kolozsvári adófi 

zetők terhére 900 milliós, esetleg 

milliárdlejes adókövetelést fognak 

előirni, 

amelyből azonban tényleg alig az ösz- 

szeg felé tudhatják majd - esetleg az 

adófizetők egzisztenciáinak romálásá- 

val - az államkincstár javára be- 

vételezni. 

Befejezésül emlitjükg még csak meg 

azt, hogy 
a sorozatosan megnyilvánuló pana 

szok arra késztették Cancicov pénz 

ügyminisztert, hogy személyesen is 

ellenőrizze az adókivetési munká- 

latokat és gyüjtsön tapasztalatokat. 

A pénzügyminiszter az elmult na- 

pokban inkognitóban Kolozsváron 

járt és utasitást adott az adókive- 

tő bizottságoknak a kiméletes el- 
járásra. 

Ennek a pénzügyminiszteri figyelmez- 

tetésnek gyakorlati érvényesülését sze- 

retnék most remélni a sorozatos közter- 

hekkel sujtott adófizetők 
Nagy Lajos 
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Lloyd doktor megkövetelte volna, 
hogy mint idősebb kollegát, tiszteljem 
és elfogadjam véleményét, én pedig 
hol gunyos, hol lenéző. hol türelmet- 
len voltam vele. Szerencsétlenségre ve- 
télytársam elvesztette fiatal feleségét. 
Ez a nagy megrázkódtatás teljesen a' 
miszticizmus, a spiritizmus karjaiba 
vetette kollégámat és ez már nyilt ke- 
nyértörésre vitte a dolgot közöttünk. 
Nem nézhettem tovább nyugodt kö- 
zömbösséggel, hogy meglátással, cso- 
datevéssel álljon betegei mellé, tollat 
fogtam és heves kirohanásban megtá- 
madtam módszerét. Röpiratomnak vá- 
ratlanul nagy sikere volt. A „hegy" 
mellettem tört pálcát. Lloyd doktort 
sikerült gunnyal, éles logikával lehe- 
tetlenné tennem. Lloyd doktor válasza 
gyenge dadogás volt az én dörgő, vil- 
lámló stilusomhoz képest és nem 
vették figyelembe. Bukott ember lett 
egyik napról a másikra. Poinitz ezre- 
desné, a „hegy" királynője nekem 
adott igazat a vitában. És ez ellen 
nem lehetett felebbezni. Szegény ellen- 
felem nagyon a lelkére vette a dolgot. 
Belebetegedett. De a hegy fiatal szép- 
ségei megint csak reményteljes pillan- 
tásokkal szövögették hálójukat, hátha 
mégis megakadok valamelyikben! 
Már majdnem egészen el is felejtet- 

tem nagy vitánkat Lloyd doktorral, 
mikor egy hideg februári éjszakán fel- 
táztak álmomból. Lloyd doktort szél- 
hüdés érte, menjek azonnal hozzá. 
Sietve felöltözködtem és ellenfelemhez 
indultam. Tiszta, csipős hideg, holdvi- 
lágos téli éjszaka volt. Elég hosszu ka- 
nyargós ut vitt a hegy gerincén fekvő 
orvosi lakhoz. A régi, omladozó kolos- 
tor mellett, a hatalmas zárdakert tövé- 
ben épült kis házban lakott Lloyd 
doktor. A hold éles sárgás fénnyel vi- 
lágitotta meg az ódon falakat, magas 
kéményeket. Egy öreg cseléd foga- 
dott a kapuban. Szótlanul vezetett vé- 
gig a sötét, hosszu udvaron. fel a kes- 
keny csigalépcsőn, egy széles előszobá- 
ba. Utunk kitömött állatok között vitt, 
a nagy természetbuvár muzeuma, éle- 
tének legnagyobb büszkesége itt talált 
elhelyezést. Fejem fölött egy óriás 
csörkőkigyó meresztette rám félelmes 
torkát, mögöttem, előttem üvegszekré- 
nyekben szörnyetegszerü, üvegesszemü 
fenyegető fejek bámultak a halványan 
pislákoló gyertya kisérteties fényében. 
Most intett az öreg cseléd, hogy kö- 
vessem és beléptünk az előszobába. 
Megint ugyanolyan üveges szemek ör- 
dögi villanása. A kis kolibritől az óriás 
kondorkeselyüig ott gubbasztott az 
egész madárvilág nagy üvegszekrények 
ben. Végre benyitottunk a beteg- 
szobába. 

Első pillantásra tisztában voltam 
vele, hogy itt nincs segitség! A hal- 
dokló gyermekei ott álltak apjuk ágya 
mellett. Kislánya sirva ölelte át a beteg 
nyakát. Zokogás töltötte be a szobát. 
Mikor Bbeléptem, kinyitotta szemét 
volt vetélytársam és valami káröröm 
villant fel tekintetében. Azután intett 
az ápolónőnek, hogy vigye ki a gyer- 
mekeket. Szivettépő sikollyal fejtette 
le kis karját apja nyakáról a szőke 
gyermek. Nem voltam ilyen jelenetre 
elkészülve és nagyon felizgatott. Köny- 
nyes szemmel néztem az apróságok 
után. Nemsokára egészen árvák lesz- 
nek szegénykék! Most halkan csattant 
az ajtó zárja Ketten maradtunk a 
haldoklóval. Szemem tétován siklott 
végig a szobán. Nem tudtam rászánni 
még magam, hogy szembenézzek le- 
győzött vetélytársammal. 

(Folytatjuk.) 

is 
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szen. 

JAwoOL 
utolérhetetlen idegcsillapitó. 

(BUCUÜRESTI A központi biróbizott- 
ság a vasárnapi ligamérkőzésekre a kö- 
vetkező birókat küldte ki: 

A-liga. Juventu. -AMEFA Bucuresti- 
ben: P. Kroner, Victoria -EC Rapid Ko- 

lozsváron: G. Busa, Chinezul--U Temes- 
váron: B. Bársu. 

Itt emlitjük meg, hogy a CAO-Ripen- 

(SAINT-LOUIS.) Amerika nemzetkőzi 
repülőbajnokságain a román Papana ka- 
pitány óriási sikert aratott, amennyiben 

(BECS.) A középeurópai kupabizottság 
középeurópa válogatott labdarugócsapatát 
a junius 20-iki Amszterdamban Nyugat- 
európa válogatottja ellen tartandó mér- 
kőzésre a következőképen állitotta össze: 
Planicska cseh, Sesta osztrák - Schmaus 
osztrák, Serantoni olasz - Andreolo olasz 
- Lázár magyar, Sas magyar - dr. Sá- 
rosi magyar - Piola olasz Meazza 

(ZÜRICH.) A nemzetközi vitorlázó re- 
pülőszövetség „Istus-gyürü" néven ki- 
tüntetést alapitott, mellyel minden évben 
a motornélküli repülés terén legkiválóbb 
eredményt elérő versenyzőt tüntetik ki. 

(PÁRIS.) A francia főváros postás vá- 
logatött rugbycsapata a bucurestii PTT 
csapatat i8:14 aranyban gyozte le. 

(CASABLANCA.) A vasárnapi nemzet- 
közi uszóversenyen az UTE versenyzői 
közül Gróf Ödön a 400 m-es gyorsuszás- 
ban 4 perc 47 mp-cel uj magyar és Európa 
rekordot uszott, illetve beállitotta az 
európai rekordot. Az UTE vizipólócsapata 
a Racing Club csapatát 11:2 (6:1) arány- 
ban győzte le. 

(BUDAPEST.) A magyar nemzeti férfi- 
egyes teniszbajnokságot Gábory MAC 
nyerte, aki o döntőben két és félórás 
küzdelem után 6:1, 4:6, 3:6, 6:3, 6:3 arány- 
ban győzte le. Dallost MAC, 3. Ferenczy 

MAFC és Bánó BBTE. A vegyespáros 
bajnokságot a Schrédernée-Pető pár nyer 
te, mely a döntőben 6:2, 5:7, 6:3 arányban 
győzött a Paksyné-Dallos pár ellen. 

38.740-re emelkedett tegnap a labdarugó 
szövetség által leigazolt játékosok szárna. 

Vasárnap Belgrádban Belgium-Jugosz- 

lávia válogatott labdarugómérkőzés lesz. 

Románia B-válogatott labdarugócsapa- 
tának északi turája véglegessé vált. A 
csapat mérkőzésprogramja a következő: 
Julius 4. Lodzban vagy Varsóban Len- 
gyelország ellen. - Julius 8. Kaunasban 
Litvánia ellen. - Julius 12. Rigában Lett- 
ország ellen. - Julius 14. Tallinban Eszt- 
ország ellen. 

(ORADEA-NAGYVÁRAD,.) A vasárna- 
pi Stáruinta Olimpia B-liga mérkőzésen 
a szatmári csapat mindössze 5 ezer lej 
költségmegtéritést kapott. Ezzel szemben 
a központ által kiküldött Ceaureanu biró 
dija 4200 lejt tett ki, ami a határbirók 

Gárdan) tette át 

ed 
Papana -- Amerika repülőbajnoka 

Magyar vitorlázó repülő kapta a nemzetközi szövetség 
ujonnan alapiiott nagudiját 

dijával együtt annyit tett ki, mint az 
Olimpia költsége. 

, 

] Teke-sport 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Transilvania- 
Doina 217-213 (13 ját. 4 menet). A CIAC 
edzőestélyeit a csütörtöki napra az uj 
Miriszlai-pályára (Str. Masaryk 3, volt 

Mijelölték a vasárnapi Hsamérközések birólt 
sia merkőzést csütörtökön játszák le Nagy 
váradon, biró C. Rádulescu lesz. 

B-liga. (Nyugati csoport.) Phönix-Ro- 
vine Grivita Nagybányán: Sipos I. Crai 
Ilovan-CAMT Craiovan: Ceaureanu. CFR 
-Olimpia Piskin: Pálffy. Vulturii -Unirea 
Lugoson: Pannescu. Jiul-Victoria Pet- 
rozsényben: Mácian. Mures-Soimii Nagy 
szebenben: dr. Ghilezan. 

az artista-repülésben - megelőzve a leg- 
jobb amerikai repülőket - első lett és 
megnyerte USA bajnoka cimet. 

-—- - 
összeállitották Nyugatleurópa és Mözépenrópa 

válosatott labdarusócsapatát 
olasz - Puc cseh. Tartalékok: Olivieri 
olasz, Dudás magyar, Nejedly cseh és 
Hahnemann osztrák. 
Nyugateuropa csapata a következő: 

Jakob néemet, James német - Calden- 
howe holland, Kitzinger német - Gold- 
brunner német - Delfour francia, Leh- 
ner német - Braine belga - Backhouis 

holland - Smith holland - Eynde belga. 

Ezt a magas kitüntetést elsőizpen Rotter 
Lajos magyar versenyzőnek adományozta 
, erlini olimpián elért kitünő célrepü- 
ésért. 

ered - 

TURISTASÁG 

Az Aurora turistaegylet junius 4-én, 
pénteken este 8 órakor tartja közgyülését 
a Nagy József-féle kerthelyiségben (Cal. 
Marechal Foch 37.) melyre a vezetőség 
kéri az összes tagok pontos megjelenését. 
Az Aurora junius 6-8-ik napjain ki- 

rándulást rendez Muntii Apuseni vidéké- 
re. A vezetőség kéri a klubbokat, hogy 
kapcsolódjanak bele ebbe a kirándulásba. 
A három napra erős cipő, meleg takaró 
és fürdőruha szükséges. Jelentkezni Str. 
Jorga 5., ahol felvilágositást nyujtanak 
mindenkinek. 

Junius 3. Csütörtök. 

BUCURESTI. 6.30: Torna, vidám zene, 
hanglemezek, orvosi tanácsadó, szakelő- 
adások, hirek. 13: Hirek, hanglemezek. 
14.30: Hanglemezek 18: Predescu-Busuio- 
ceanu zenekara. i 

BUDAPEST. I. 7.45: Torna, hangleme- 
zek. 11: Hirek. 11.45: Előadás. 13,05: Gra- 
mofon. 13.30: Hirek. 14.30: Szalonzene. 
17.15: Háztartási tanácsadók. 18: Dalegy- 
let. 19.20: Cigányzene. 20.20: Balett-est az 
Operaházból. 21.20: Külügyi negyedóra 
22.20: Hirek. 23.25: Hanglermezek. 24. Jazz. 
1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 19.30: 
Hanglemezek 22.15: Hirek. 

BÉCS 8.10: Hanglemezek. 11.50: Hang- 
lemezek 13: Rádiózenekar. 14.45: Hang- 
verseny. 17.05: Hanglemezek. 18.30: Zon- 
gorahangverseny. 
. 
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- mitkos rulettbarlangot fedeztek fel 
Bucurestiben. A Lutherana uccában a 
hatóságok titkos rulett-játékbarlangot 
fedeztek fel. A játékbarlang tulajdono- 

sai ellen eljárás indult meg. 

InWoL 
Táérsaság 

0 A Kath. Női Misszió helyi szervezete 
junius hó 4-én, a Szent Sziv ünnepén a 
piarista templomban egésznapi Szentség- 
imádást tart. Szentségkitétel reggel 10-kor 
litánia és befejezés este 7 órakor. Ezüton 
is szeretettel meghiv ide mindenkit az 

egész nap folyamán. 

0 A Zola-féle Pálinka jó, öntudatosit és 
boldoggá tesz... Zola Emil, a Patkány- 
fogó cimü nagy regényéből négy felvonás- 
ba süritett társadalmi dráma a „Pálinka" 
kerül szinre junius 5-én este 9 órakor a 
Davila szinházban. Kilenc megrázó képben 
ismeri meg a néző a mult századbeli pá- 
risi dolgozó nép szenvedéseit és küzdel- 
mét a pusztitó alkohol ellen. A darab még 
ma sem veszitett időszerüségéből, mert az 
alkohol, amely a mult században a vérbai- 
nál is nagyobb arányokban irtotta Európa 
szerte a népmilliókat, még ma is ott lesel- 
kedik minden uccasarkon a jólmenő k 
mákban a nép keresetére és egészségére 
A megnehezült életviszonyok s a szük 
korlátok közé szoritott népi öntudatosoiás 

lés a kultur nivójának hanyatlása, ma is- 
mét fokozódó irammal kergeti a vigaszt, 
a feledést keresőket az alkohol mámorá- 
ba. Amikor tehát a kolozsvári szakszerve- 
zetek mükedvelőgárdája, ujólag szinpadra 
viszi ezt az annyira izgalmas-menetü és 
amellett könyörtelenül igaz, szinpadi reé 
mekmüvet, nemcsak egy feledhetetlen szó- 
rakozó estét akar nyujtani, hanem figyel- 
meztetni, óvni és társadalmi lelkiismere- 
retet akar ébreszteni ugy a hivatalos té- 
nyező;k, mint a dolgozó polgárság tudotá- 
ba, a pálinka-terjedés okainak megszün- 
tetésére. - A helyi szociáldemokrata párt 
és szakszervezetek kulturbizottsága min- 
dent elkövet, hogy a közönséggel elfeled- 
tesse, hogy a szinpadon nem hivatásos szi- 
nészek és rendezők, hanem egyszerü dol- 
gozók vállalkoztak nehéz, müvészi feladat- 
ra. Erre garancia a 27 éve mükedvelő 
Kun Béla rendezése mellett szorgalma- 
san készülő 32 szereplő eddigi teljesitmé- 
nye, amelyeket már alkalmunk volt látni 
a „Métely" és a „Forgószél" cimü sok 
szinpadkészséget igénylő drámákban. 

- Nagyfontosságu semmitőszéki dön- 
tés a községi pótadók ügyében. Már 
több izben hangot adtunk azon falvak 
panaszainak, amelyek a közsési pót- 
adók nagysága alatt szinte az összerop- 
panásig részesültek az erőn felüli adó- 
terhekben. A községi pótadók ügyében 
a legfelsőbb semmitőszék a napokban 
teljes ülésen alkotmányellenesnek mon- 
dotta ki a jelenlegi közigazgatási tör- 
vény 186. szakaszát, mely jogot adott a 
községeknek és azok vezetőinek, hogy 
korlátozás nélkül szedjenek pótadót. 
Ezen az alapon nőttek meg mindenütt, 
de különösen a székely vidékeken a 
községi közterhek. A falvak elkesered- 
ve is könyvelték el azokat a „tetszés 
szerint" kivetett közterheket, amelyek 
sok községet teljesen kimeritettek. 
Most a semmitőszék döntése szerint a 
törvényben meg kell szabni azt a ha- 
tárt, ameddig a pótadók a falvak káro- 
sodását elkerülve emelkedhetnek. A 
legfelsőbb döntés kimondja, hogy ez- 
után a korlátlan pótadó-kivetés beleüt- 
közik az alkotmány III. szakaszába és 
igy törvénytelennek minősitik. Ezzel a 
nagyfontosságu döntéssel remélhetőleg 
vége lesz egyes községi hatóságok azon 
intézkedéseinek, amelyek eddig nem 
számoltak az adófizetők teherbiró ké- 
pességével, hanem nyakra-főre szapori- 
tották azokat a közterheket, amely a 
falvak életerejét megbénitották, sőt 
sokszor azokat szinte a szegénységbe sü 
lyesztették. A nagyfontosságu döntést 
le a nép mindenütt nagy örömmel fo- 
gadta. 

Üzleti könyvek 
Jurnal-Inventar kisiparo- 
soknak és kereskedőknek 
hitelesitéssel ellátva besze 
rezhetők jJunius hóő. 15-ig 

BOROS 
papirkereskedésben 

. 
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(BUCURESTI.) A fővárosi magyar 

dolgozók impozáns tábora gyült egybe 

május 30-án, vasárnap délelőtt a szo- 

ciáldemokrata párt fővárosi magyar 

r szekciója által rendezett gyülésen, 

hogy tiltakozását fejezze ki a népki- 

7 sebbségek ellen irányuló munkatör- 

vény ellen. 
Bartalis Sándor, a magyar csoport 

elnöke nyitotta meg a gyülést. Rámu- 

tatott arra a veszélyre 

amely az ország népkisebbségeit 
fenyegeti az esetben, ha a sokat 

vitatott törvénytervezet életbe lép. 

AMI NEM ÉRDEKE AZ 

ORSZAÁGNAK 
A napirend előadói Wagner István 

és Hoffer Géza voltak. Wagner gazda- 

sági szempontból világitotta meg a 

kérdést, rámutatva arra, hogy a tör- 

vénytervezet életbeléptetése esetén 

a magyar dolgozó tömegek elvesz- 

tik munkahelyeiket, holott a r0- 

mániai gazdasági életnek olyan 

* óriási fejlődési lehetőségei uan- 

nak, hogy azoknak észszerü ki- 

használásával sokkal több mun- 

kást lehetne foglalkoztatni, mint 

amennyivel az ország rendelkezik. 

Hoffer Géza a törvénytervezet társa- 

dalmi oldalát világitotta meg. Rámu- 

fatott arra, hogy sem az ország, 

sem a román nép érdeke nem ki- 

vánhatja, hogy az ország összla- 

kosságának egynegyedét kitevő 

népkisebbségeket a munkavállalás 

jogából való kizárása kenyértele- 
nekké tegye. 

Felszólitást intézett a román demokrá- 

ciához, hogy tegye magáévá ezt a 

népkisebbségeket érintő ügyet és le- 

gyenek élcsapatai annak az önvédelm
i 

ni harcnak, amelyet létükért folytatnak a 

E népkisebbségek akkor, amikor állást 

foglalnak ezen törvénytervezet ellen. 

1- csAK A DEMOKRÁCIA 

ir SZELLEMÉBEN 

k Jumanca Josif, központi párttitkár 

t- szenátor a központi pártvezetőség ne
- 

vVében üdvözli a gyülést. Majd a követ- 

- kezőket mondja: 

n A munkatörvény elgondolása 

n nem egyéb, mint demagógia, me- 

1- lyet a gyakorlati életbe átültetni 

r- nem lehet. Nem képzelhető el, 

a hogy például magyar nyomdában, 

; magyar nyomtatványok előállitá- 

t. sához a nyelvet nem ismerő mun-
 

t, kásokat alkalmazhassanak. A 

a fasiszta áramlat csupán az utóbbi 

1- időben szivárgott be az országba 

és Németországból és azt német pénz- 

k zel támogatva igyekeznek ter- 

k. jeszteni. Románia a demokráciá- 

a nak köszönheti naggyá alakulását 

a- és éppen azért, mert népkisebbsé- 

- gekkel rendelkezik, csak a de- 

A mokrácia biztosithatja további 

Z- 

a 

és fedjük g 
n 

n és 
i 1 

: D0IJ 
5t ; 

ü 
st 

. . 
ruháinkat! Müvészi 

kivitelpen készit 

ruhafestést, vegy- 

tisztitást 

nak idején 

lására alább közlünk néhányat azokb
ól 

fennállását és megszilárditását is. a 

Természetes, hogy az ország nép- 

kisebbségeit minden téren és tekin- 

tetben egyenlő jogok illetik és 

éppen ezért mi, a magunk részéről 

is visszautasitjuk ezt a képtelen a 

törvénytervezetet és biztositjuk az 

ország népkisebbségeit, hogy nve- 

lúk harcolva nemcsak a törvény- 

tervezet ellen harcolunk. hanem 

azért is, hogy Romániában a de- 

mokráciát és mindenekelőtt a szo- 

ciáldemokráció kiépitsük, hatal- 

massá tegyük és ezzel minden 

problémát, tehát a népkisebbségit 

is a demokrácia szellemében 

megoldhassuk. 

Bartalis Sándor határozati javaslatot 

terjesztett elő, amely a többek között 

„lóestétl 

Bucurcstii maáyar doldozók ültakozása 
az címikai kiscbbségek ellen irányuló 

munkatörvény ellen 
Jumanca Józsei szenátor is felszólalt a tiltakozó-gyülésen 

Népszövetségben 
előtt és vezető államférfiaink kijelen- 

tésein keresztül is kötelezettséget vál- 

lalt. 

román dolgozóit, vállaljanak közössé- 

get a kisebbségi 
mert a munkásosztály érdekeit csak a 

nemzeti különbség nélkül 

szervezett dolgozók védelmezhetik. 

nagy lelkesedéssel elfogadta. 

5. OLDAL 

potok jöjjenek létre, a Telefon
társaság 

isméteiten felkéri az összes elő
fizetőket 

hogy szigoruan vegyék figyelembe az 

önmüködő távbeszélő használatá
ra vo- 

lnatkozó utasitásokat s tisztviselőiket, 

nemkülönben családtagjaikat is oktas- 

sák ki a készülék használatára. 

lakarékossági okból 
Románia meészünteti 

négy küllöldi követségét 
legerélyesebben tiltakozik a kor- 

mány kisebbségellenes rendelett
örvény (BUCURESTL) A külügyminiszt

érium 

juvaslatának életbeléptetése ellen. 

Követeli a kisebbségi sérelmek 

voslását ugy, amint arra a román nép 

költségvetésével kapcsolatosan jele
ntős 

megtakaritásokat kiván a kormány
 vég 

rehajtani. A takarékosság érvényesülé-
 

se érdeképen a kormány elhatározta, 

hogy megszüntet négy követséget, k
öz 

tük kettőt olyant, amely a tengeren
tuli 

államokban müködik. A követségek 

megszüntetésére Victor Antonescu 
kül- 

ügyminiszter külföldi utjáról való visz 

szaérkezése után kerül ténylegesen sor 

or- 

határozatokban, a gyulafehérvári 
egyesült hatalmak 

Felhivja az ipar és kereskedelem 

dolgozók ügyével, 

Adótiszíviselőkielelősségre- 
vonása a helybeni tábla 

elő 

összefogó 

A népgyülés a határozati javaslat
ot 

*. aaze (CLUJ-KOLOZSVÁR) A helyi t
ábla 

avulpeanu-ütv 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Vulpeanu Au- 

gustin besztercei tánctanár emlékeze- 

tes gyilkossági ügyéből, aki jelenleg az 

enyedi fogházban tölti ki jogerős 15 

évre szóló büntetését, mint ismeretes, 

több mellékhajtás került ki. Igy ár. 

Láng János besztercei ügyvéd és Vul-
 

peanu Marta ellen hamis tanuzásra va-
 

jó felbujtás ciímén indult eljárás. An- 

a törvényszék az ügyvédet két és 

fél évre, mig társát hathónapl el- 

Ujratelvételre került 

A tábla dr. Láng büntetését egyévre 

csökkentette, mig a Vulpeanu Marta
ét 

helybenhagyta. Dr. Munteanu Joan
 vé- 

dő azonban 

amelyet folyó hó 18-ára már ki is tüz-
 

tek. 

III. osztályának itélőtanácsa ele ma 

került Alb Danila szovátai (Kol
ozsme- 

/gye) adótisztviselő bünperes, ak
it külön 

bözó feljelentések alapján már annak 

idején mintegy 50 ezer lej behajto
tt és 

az állampénztárnak benem fizete
tt ösz- 

szeg elkezelése miatt 

a törvényszék hathónapi elzárásra
 

el is itélt. 

Akkor a megbüntetett tisztviselő 
annak 

rendje és módja szerint le is töltötte 

büntetését, de később ujabb öt k
árosult 

jelentkezett, akik bünvádi feljelentést 

is adtak be a nevezett ellen. Az ü
gyész 

ségről aztán ismét a törvényszék elé 

került Alb, akit 

ismét hat hónapra itéltek. 

A védelem képviseletében a suly
os ité- 

let ellen felebbezést jelentett be 
dr. 

mellékhajtása 
zárásra itélte. 

alaki okokból a semmitőszékhez fe-
 

lebbezett, mely az előző itéleteket 

megsemmisitette és az ügyet visz-
 

szaküldte a táblához ujra tárgya- 

lás végett, 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Mivel az ön- 

műüködő telefon üzembehelyezésének 

néhány napja alatt számos zavar for- 

dult elő, a Teletfontársaság az alábbi 

közleményt küldte be lapunk szerkesz- 

tőségének, hogy ezuton figyelmeztesse 

a teletont használó közönséget né- 

hány, a közönség részéről sürün elköve- 

tett hibára. Az érdekes és nagyfontos- 

ságu figyelmeztetést az alábbiakban 

szószerint közöljük: 

A fTelefontársaság azt tapasztalta, 

hogy a telefonelőfizetők nagy frésze 

nem ugy használja a készüléket, amint
 

azt az uj teletonkönyv harmadik old
a- 

lán is megtalálható utasitások előirjá
k 

Ezuton kéri mindazokat, kik a távbe- 

szélő készüléket használják, hogy fi- 

gyelmesen tanulmányozzák az önmükö
 

dő teleton használatára vonatkozó uta- 

sitásokat és azokat komolyan tartsák 

b e. 
Az előtizetők és a nagyközönség oku- 

az okokból, amelyek gyakori üzemz
a- 

varokat okoznak az automata központ- 

ban, megállitván a gépek müködésé
t, s 

A Telefontársasás fi. 
az összes telefon-előfizetőkhöz 

nengetes üzemzavari okoz, 

nem lortja be a készülék hásználati 

Munteanu Joan ügyvéd, aki ma a 
tábla 

előtt azzal érvelt, hogy 

ebben a büncselekményben már 
egy 

szer elitélték védencét, tehát ugy
an 

azért a büncselekményért nem ál- 

lithatják ujra biróság elé. A
 tábla 

el is fogadta ezt az érvet és meg- 

semmisitette az első főrum hatá- 

rozatát és felmentő itéletet h
ozott. 

Bertlaf Mihail naszódi végrehajtó 

ugyancsak elfelejtette befize
tni az adó- 

ból beszedett pénzeket. Leg
alább is 

igy szól a vádirat. A törvényszék
 ezért 

szintén 6 hónapban állapitotta me
g a 

tisztviselő büntetését. 

Felebbezés folytán a tábla elé került 

az ügy, ahol Munteanu Joan ügyvé
d 

mielőtt még megvárnák a készülék b
u- bebizonyitotta, hogy a nevezett össz

e- 

gását s igy előfordul, hogy - bár pon-
 geket a Vádlott kölcsönképpen vette fel

 

tosan formálták a számokat - egy v
agy az adózó felektől, amit később vissza 

két számjegyet még a bugás megkezdé-i
s fizetett. A tábla ezek után át is mi- 

se előtt forgattak le. 
nősitette a törvényszakasz alkalmazását 

3. Sok előfizető nyitvahagyja k
észü- és hivatali sikkasztás helyett egy 

lékét, mellé téve le a hallgatót, hogy szerü sikkasztássá vált az ügy,
 mi- 

bizonyos órákban megszabadul
jon az vel azonban az uj büntető tör

vény 

esetleges zavarásoktól. Ez teliességgel könyv nem bünteti az olyan sik
kasz 

megengedhetetlen. . tási eseteket, ahol a kár megtérült 

4. Igen sok gyermek játszik a készü igy itt is, felmentő itéletet hoztak. 

lékekkel, anélkül, hogy használni t
ud- 

nás ez ismét rengeteg üzemzavart 

okoz. 
Végül vannak olyan okok, melyek 

miatt a zavarok minden önmüködé
sre 

való átszerelés alkalmával elkerülhete
t 

lenek a kezdetben. 

figyelmeztetése 

hogu a közönség 
utasitásalt 

1. Az előfizetőknek mintegy harminc
 

százaléka nem nézi meg az uj tele
fon- 

könyvet, amikor beszélni óhajt a ve
le 

összeköttetésben álló cégekkel, vagy 

barátaival s a tárcsázó korongon
 a régi 

három számjegyből álló számokat for
- 

málja ki, holott tudvalevő, hogy 
a régi 

teletonszámok csaknem kivétel nélkül 

megváltoztak. 

2. Igen sokan tárcsázni kezdenek, 

- ÜUÜgyvédek számára nélkülözhetetlen 

„"Indexul Legilor" - törvén
ycimtár. Tar- 

talmazza az 1919-1937. áprili
s 1-ig közzé- 

tett törvények, végrehajtási utasitások, 

sitést. 

CZINK 
ftestögyár ÁRUSITJUK AI 

SIESSEN, MERT CSAK 

lehetetlenné téve a kifogástalan telje- 

TULHALMOZOTT 

ARURAKTÁRUNKAT LEÉPITJÜK 
ezért nő térfi és gyermek divatc

ipőket igen 

LESZÁLLITOTT ÁRON 

rendeletek szakszerü, áttekinthető felso- 

rolását, a hivatalos lapban való 
közzété- 

tel pontos megjelölésével. Ara utánvét 

mellett 120 lej. Megrendelhető szerzőnél: 

Dr. Röszler Viktor Cluj, Str. Vasile Gol- 

dis 20-c. 
Összel lesz a budapesti Nemzeti 

Szinház százéves fennállásának parádés 

ünnepsége - irja a „Magazin", Raj
nay 

Tibor szinházi- és társadalmi riportlap
- 

jának legfrissebb száma, amelynek f
őbb 

cikkei: Eggerth Márta alakitja a szege- 

di szabadtéri előadásán „János Vitéz
" 

Iuskáját, Miért kell a polgárság min- 

den három órában padjegyet váltani? 

Riport a strandról, A város évi 180 ezer 

lejt fizet rá - „takarékosságára', stb. 

A számos kitünő riportot tartalmazó 20 

oldalas „Magazin" 5 lejért az ország 

összes lapelárusitó helyein kapható. Ok- 

lvetlen vegye megi 

Hogy minél hamarább rendezett álla
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LEVELEZES 
ARANY ékszerekért, brilliánsért, 

többet fizetek, Takarékossági 

Apró 
leg- 

könyvecs- 
kére kiszolgálok. Rosner, Cal. Regele Fer- 
dinand 114. (- T 722) 

SZÉP hullámos hajat jó villanyondolá- 
lással lehet elérni, melyet az Edison fod- 
rászat 150 lejtől készit. Calea Motilor 51. 

(3682) 
HÖLGYEIM! Külföldi szereinkkel fes- 

tünk választékos szinekre. Speciális haj- 
fényezés ugy villany, vas, mint vizondolá- 
lásnál. Bájos, divatos frizurák, női haj- 
vágás, manikür, szemöldök ivelés. Szolid 
ár. NIZZA hölgyfodrász szalonban. Ideal 
szőreltávolitópor kapható. Hullámos vil- 
lanyondolálás 150 lejtől, Str. Regele Fer- 
dinand 30. szám. (- 5241) 

A NŐ ÖRÖKÖS PROBLEMAJA! hogy 
divatos és jó szabó által készitett ruha 
darabot öltsön magára. Ne mulassza el és 
keresse fel női divat szalonunkat Str. 
Berde 2. I. em. (Cal. Victoriei sarok), 
Czinczárné és Fülöp Ferenc, diplomával 
és ezüstéremmeel kitüntetve. (- T 578) 

MEGMENTEM elszakadt, kiégett, moly- 
rágott szövet, vászon, mindenféle selyem 
anyagokat, butorhuzatok speciális müstop- 
polást jutányosan vállalom. Str. Jorga 3. 

1 emelet 17272z. (5097) 
K. S. levelét későn vettem. Csütörtökön 

6-kor várom ugyanott. V. K. (6516) 

SZÖKE kislány levelét megkaptam. Meg 
jelölt időre ottleszek. Barna fiu. (6259) 

ADAÁS-VÉTEL 
ÖRAK, ékszerek s különösen jegygyürük 

legolcsóbb forrása Casa Orologelor, Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (- T 559) 

VAN eladó, beraktározandó butora? 
Legelőnyösebben veszek, eladok minden- 
féle butorokat. Rosenberger butorraktár, 
Cal. vVictoriei 25. (- 6209) 

NÖI biciklit keresek megvételre, Cim a 
kiadóban. (6482) 

JOKARBAN levő erős és olcsó biciklit 
keresek megvételre. Jelentkezni kiadóba 
kérem biciklivel együtt. (- 5118) 

1480 mm. Hoffher Schrantz cséplőgarni- 
tava MAV. gőzlokomotivval és egy fél- 
tonnás FORD camionet kitünő állapotban 
eladó. Érdeklődők adják le cimüket a 
kiadóba. (5786) 

BUCURESTI aranybeváltó arany és Dril- 
liáns ékszerek beváltási helye. Órák, ék- 
szerek, főleg karikagyürük legolcsóbb be- 
szerzesi forrása, Regina Maria 7. (- T 640) 

KISEBBIGÉNYÜ tisztviselőlakás eladó. 
2 szoba, konyha, összkomfortos, Str. Juliu 
Cezar 14. (P (3586) 

RESTAURANT eladó. Ért Informatiu- 
nea Cooperativa, Reg. Ferd. 135. (- 6074) 

JOKARBAN levő pianinot veszek. 
(- 6478) „"Készpénzzel" jeligére kiadóba. (- 

ELADÓ sürgősen egy Hoffer cséplőfü- 
rész felszereléssel 800-as. Özv. Kovács 
Józsefné Cojocna. (Vő6477) 

PALINKA főző üstöt megvételre kere- 
sek 150-250 literig azonnalra. Abrahám 
Hermann, Drágu 7, Cluj. Közvetitő dija- 
zok (- 6506) 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cCo 
Ai 

cipőkereskedemi vállalatnál. 

HAZNAK való faanyag jutányosan el- 
adó. Értekezni Str. Maramures 57. Toma. 

(6337) 

ELADÓ 4 garnitura modern konyhabe- 
rendezés. Fiatalkoruak fogháza. Str. Fab- 
vica de zahar 47. (6350) 

PONTOS óra- és ékszerjavitások, órák, 
ékszerek nagy választékban legolcsóbban 
kaphatók. Auerhan órásüzlet, Regina Ma- 
ria 51. Royal mozgó mellett. (T 585) 

VESZEK kiégett, vagy más hibával vil- 
lanymotorokat, tekintet nélkül arra, hogy 
hány lóerősek. Kun Mátyás, Cluj, Calea 
Marechal Foch 2. Tr 123) 

2 HOLDAS GYÖNYÖRÜEN PARKI- 
ROZOTT és gyümölcsös belsőség teljesen 
alápincézett, tömör épitésü 8 szobás, für-- 
dőszobás, verandás stb. kastélyszerü ház- 
zal Kolozsvárhoz közel fekvő vasutállo- 
más közelében 320.000 lejért eladó. Siculia 
r. t. M. Foch No. 43. (- P 3623) 

MOTORKEREKPÁR AJS 350 tura, el- 
adó. Üzemképes. Pasteur 42. (- P 3641) 

HASZNALT jókarban levő biciklit ve- 
szek. Weisz, Motilor 42. (- P 3665) 

EGY patefon 90 lemezzel 1200 lejért el- 
adó. Cal. Decebal 14. (6554) 

MANASTURI 
lek olcsón eladó. Str. Babes tetején 6 szo- 
bás ház 350 ezer lejért, 250 ezer lej kész- 
pénzért és 100 ezer lej adósság átvételével 
eladó. EÉrtekezhetni Str. Regina Maria 27 
emeleten hátul d. e. 8-1-ig (6553) 
KENYEÉR és terményüzlet elutazás 

miatt sürgősen átadó Cim a kiadóban. 

(6551) 

ELADÓ belvárosi ház 7 lakrészből havi 
7000 lejt jövedelmez, vasutállomás mellett 
modern 3 szobás minden mellékhelyiség- 
gel kertes családi ház ára 240 ezer lej, P. 
Viteazul mellett 11.000 lejt havi jövedel- 
mező modern nagy ház sürgősen, minden 
elfogadható árért eladó. Értekezni Éliás 
Str. Baritiu 20, ajtó 2. (6545) 

ELADÓ 3 szoba fürdőszobás kertes vil- 
la, Str. Pasteur 28. (- T 739) 

KICSI fajkutyák eladók. Str. Dubalari- 
lor 15. (- 6549) 

JOKARBAN levő boroshordókat vennék 
nyolcszáz, kilencszáz, ezer litereseket ke- 
resek. Cal. Traian 6. (- 6548) 

NAGY konyhakredenc eladó Cal. Dece 
bal 60-a. (6542) 

LIBATOLL párnák olcsón eladók. Cal. 
Traian 29. (6543) 

nitura, ebédlőkeredenc, hálószoba, sod- 
ronybetétes vaságy, szekrény, hátasdivány 
iróasztal, virágállvány, galambház, külön- 
féle kerti butor, női kalotaszegi és fekete 
szövetruha. Cal. Dorobantilor 36. (6540) 

ELADÓ F. N. márkáju 350 köbcentis, 
üzemképes motorbicikli. Értekezni Grátz- 
nál, Str. Filipescu 15. (6539) 

MODERN kombinált dió szoba eladó, 
ugyanott sport gyerekkocsit keresek Str. 
Tudor Vladimirescu 16. (6537) 

gépek. Cal. Traian 20. (- 6536) 

HASZNALT ruhákat, télikabátokat leg- 
magasabb árban vesz, dus választékban 
elad. Hala vechituri, Piata Unirii 18. 

..... ( 6535) 
ABLAKOK, ajtók, cserép eladó. Str. A. 

Muresan 24. 

Donath 75. (6532) 

ÖCSKARUHAT drágán veszünk, olcsón 
eladunk. Str. Memorandului 4, kapualatt. 

(- 6531) 

JOKARBAN levő mély gyermekkocsi el 
adó. Str. Take Jonescu 12. (6517) 

EGY jókarban levő modern mély gyer- 
mekkocsi eladó. Str. Decebal 5. (6518) 

120-as cséplőhöz osztályozó hengert ke- 
resek Varga Andreiu, Comuna Zamsan- 
craiu, jud. Cluj. (- v. 6476) 

JOKARBAN levő erős bicikli eladó. Ci- 
ment fatelep, Str. Nouá 59, telefon: 20-51. 

......... (=.T 736) 
EGY rádió 2 plus 1 1600 lejért eladó. 

Érdeklődni Miess bőrüzlet, Regina Maria 
23. (- 6505) 

magyar jogi lexikon eladó. Str. Sincai 19. 

(P 3675) 

REÉGI jól bevezetett asztalosmühely ösz 
szes szerszámokkal együtt kiadó vagy a 
szerszám külön eladó. Uzine Electrice 13. 

(P 3674) 

HUEDIN Báníffyhunyad centrumában 
rég fennálló kávéház, vendéglő, szálloda 
komplett berendezéssel családi okok miatt 
átadó. Átvételkor kevés tőke elegendő 
Cim: Hotel Central Huedin. (v. 6524) 

KERESEK megvételre nyitott vagy csu- 
kott Ford autót, 4 hengerest. Szinetár, Ca- 
lea Traian 13. (6523) 

AUTO Citroen csukott, 4 üléses uj gu- 
mikkal 18 ezer lejért eladó. Bordinál. 
Strada Masaryk 42. (6522) 

EGY Philips 4 plus 1 lámpás rádió el- 
adó. Str. Livezi 63. (6521) 

VALÖDI német boxer kutyakölykök kap 
hatók. Str. Hurmuzachi 3. (6515) 

JOKARBAN levő szivó-nyomó szivatyu 
kut eladó. Str. Barbu Lautar 2. (- 6513) 

URNAPI kömeneti képek kaphatók Fo- 
to Meisnernél. Reg. Ferd 3. (- 6514) 

ELADÓŐ sürgősen egy szépfekvésü, 1000 
négyzetméteres házhely, ára 55 ezer lej. 
Értekezni Cal. Decebal 18. ajtó 4. (6558) 

IRŐGÉP, elsőrendü gyártmány csaknem 
uj állapotban eladó Benkőnél, Siculia r. 
t M. Foch 43. (P 3685) 

EBEDLOASZTAL, kerek, massziv, ki- 
huzható betéttel eladó. Str. Memorandului 
4, udvari lépcső. (P 3686) 

galmas hely. Cal. Regele Ferdinand 63. 

(6561) 
MODERN féltele uj dióháló eladó. Str. 

Opris 9, vagy Str. Crisan 6. (6556) 

ALLAST KERES 
ROMAN tfiatalember, ki perfekt magyar 

is nagyon jó összeköttetésekkel rendelkezik 
délutánra irodai állást keres. Megkeresése 
ket „Délutáni állás" jeligére a kiadóba 
kér. (=6577) 

városrészben 2 házaste- FÜSZER, csemege és italmérésben jár- 
tas segéd állást keres. Muresan, Str. Calu- 
gereni 10. (6567) 

SZIMPATIKUS fiatal hölgy elhelyezke- 
dést keres konfekciós, illatszertári üzlet- 
ben Értekezni Ernyőüzem, Cal. Reg. Ferd 
3 (6557) 

IDŐSEEB házvezetőnő idősebb házas- 
párnál vagy magános urnál állást keres. 
Cim: Kurlander tőzsde, Ludus. (T 741) 

VI, évfolyam. 19337. Junius 3. 

FINZLER ruhafestő és tisztitó. Telern 
25-05. Str. T. Vladimirescu 11. Elsőrendü 
munka! Szolid árak. Pontos kiszolgála, 

T64) 
BEVEZETETT női fodrászüzlethez, fér 

fodrász társat keresek. Cal. Mar. Foch 20. 

(6563) 
JÖJJÖN fagylaltozni! a Cseke cukrász- 

dába. P. Unirii 22. udvarban és Str. Ci- 
pariu 1-c. alá (- T 605) 

SZERÉNYEBE igényü, jobb iparos fia- 
talember bármilyen elfoglaltságos keres. 
Megkereséseket „Szerény" jeligére kérek 

(6528) 
KÉSZPÉNZ kaucióval keresek raktár- 

noki állást, vagy kisebb füszerüzletet át- 
vennék, Leveleket Készpénz" jeligére a 
kiadóba. 

fekt román, magyar nyelvtudással, aki az 
egész országban, vaskereskedőket és por- 
cellánkereskedőket látogat, még egy pár 
cikket óhajtana elhelyezés végett átvenni. 
Szives megkereséseket „Garanciaképes 
utazó" jeligére kér Nova kölcsönkönyvtár 
ba. (P 3681) 

ALLÁST KAPHAIT 
EGY ügyes lányt vagy fiut tanulónak 

felvesz a női és férfi szabósághoz Radics, 
Reg. Ferd. 22. (T780) 

ben perfekt, felvétetik. Cal. Regele Fer- 
dinand 30. (- 6467) 

KERESEK zsidó segédet, aki könyvkötő 

EGÉSZSÉGES DAJKAT keres Deák, 
Cal. Traian 39. (- 6502) 

IRODÁBA kisegitőnek kerestetik romá- 
nul is tudó fiatal kezdő, szerényigényü 
lány. Jelentkezni d. u. 2-3 között, Str. 
Clemenceau 7-a. (- 6504) 

SZABŐSEGÉD kis és kézimunkást azon 
nal felvesz Czinczár Fülöp szabósága. Ber- 
de 2. I. Ugyanott jócsaládból való fiu ta- 
nulónak felvétetik. (- T 737) 

PERFEKT kiszolgáló kisasszonyt fel- 
vesz Kovács cukrászda, Str. Saguna 24. 

(- 6510) 
KIFUTOFIU felvétetik Könyvkötészet, 

Juliu Maniu 8. (- P 3559) 

KIFUTOFIUT felvesz az Emke drogéria 
(- T 720) 

ONALLÓAN dolgozó lakatossegédet azon- 
nalra felvesz Czernecky, Reg. Maria 33. 

(- 6215) 

ÜGYES kisegitő varrólányt felveszek. 
Str. Marasesti 10. (6526) 

MUNKAKÖNYVVEL rendelkező, önál- 
lóan dolgozó péksegéd kerestetik. Mester- 
könyvvel rendelkezők előnyben Str. Reg 
Ferdinand ő6l1. (6519) 

SZINÉSZ és szinésznők nyári turnéra 
kerestetnek. Cim a kiadóban. (6558) 
GYAKORLOTT varrólányt keresek 

azonnalra. Weiszné, Cal. Reg. Ferd. 89. 

(6538) 
FIATAL mindenes 300 lej fizetéssel fel 

vétetik. Uránia-palota. II. 15. (6546) 
CIPÉSZSEGÉDET felveszek. Cal. Reg. 

Ferdinand 772 (6547) 
restetik. Cim a kiadóban. (6552) 
VARRÓLEÁNY állandó munkára azon- 

nal felvétetik. Motilor 49, ajtó 2, balra. 

(P 3683) 
KERESEK egy jó cukrásznőt és nagy 

háztartásban jártas szakácsnőt. Jelentkez- 
ni Str. Juliu Maniu 43, földszint. (- T 743) 

is Tipografia Schreiber, Hida. (- v. 6429)8 

1esiE Bucaanouu 
villanu-, viz- és földgáz- 

szerelési vállalat 
elköltözött Str. Jorga 7 alól a Strada 
saculascá 2 szám alá. - Vállalja uj 
es javitási munkák pontos és jutányos 
elkészitését. Automata teleton 17.62. 

KIADÓ LAKAS 
KÜLÖN telken kiadó 3 szoba konyha 

mellékhelyiségekkel. Str. Budai Deleanu 
24. (- 6509) 
KÉT szoba konyha komfortos lakás azonnal kiadó. Str. Londrei 19. (- 6406) 
KIADÓ szoba konyha speiz frissen 
festve azonnalra. Str. Amurg 39. 

(- P 3560) 
KIADŐ 15-ére uccai parkettes szoba 

butorozva vagy üresen. Cal. Reg. Carol II. 
19. (6525) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

azonnal kiadó központban. Reg. Ferdinand 
20, I. em. (6565) 
SZOBA konyha szuterin olcsón kiadó,. 

Cal. Traian 49. (6533) 
KÉT szoba kis konyha, speiz ujonnan 

épült kiadó. Str. Juliu Cesar 38. (6541) 
URIEMBER lakótársat keresünk két- 

ágyas szobába fürdőszoba használattal. 
Goldmann, Str. Masaryk 19. (- 6530) 
KIADÓ 2 szoba fürdő, előszoba vagy 3 

szoba konyha fürdő julius 1-re. Str. Av- 
ram Iancu 16. (- 6387) 
VILLANEGYEDBEN nagy uccai szoba 

konyha speiz kiadó. Str. Bádescu 29. (Av- 
ram Jancu 48 felett.) (P 3677) 

LAKÁST 
BELVÁROSBAN 1 üres szobát keres 

tisztviselőnő. „Pontos fizető 700. (- 6503) 
FIATALEMBER szállásba menne a R. 

Maria, a Bratianu vagy Juliu Maniu uc- 
cákba. Cimen sürgősen kérem a Novaba 
leadni. (6555) 
KERESEK egy olcsó száraz szobát, aho- 

va szoba, konyha butoromat beraktároz- 
hassam. Ajánlatokat „Pontos fizető" jeli- 
gére a Novába. (P 3679) 
ee. e eeeeeee 

Szírájkba léptek városunk- 
ban a falpari munkások 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Jelentettük 

tegnap, hogy a faipari munkások bér- 
mozgalma eredménytelenül végződött. 
Ugyanis a kollektiv szerződésük lejár- 
ta után az általános drágulásra való te- 
kintettel 25, illetve 15 százalékos bér- 
emelést kértek, amit azonban a mun- 
kaadók nem voltak hajlandók megadni. 
Egyezkedő tárgyalásokra kerül a sor, 
ami sikertelenül ért véget s igy ma 
reggel már : 
mintegy 400 faiparban dolgozó 

munkás letette szerszámait 
és bejelentette a sztrájkot. 

ezees SZIGYÁRTÖMESTERT keres nagy tex- 
tilgyár, aki tökéletesen érti a szij-, bala- 
ta, gumitransmissiók, valamint manila- 
kötelek. stb. szerelését és karbantartását. 
Cim a kiadóban. (6566) 

lalatnál elhelyez- 
tisztviselő, mint 

KERESKEDELMI 
kedést talál nyugdijas 
közremüködő társ, vagy csendestárs, aki 
80-1000 ezer lejes tőkével rendelkezik. 
Ajánlatot „Pénz biztositva" jeligére a 
kiadóhivatalba. (6562) 
ÜGYES kifutólányt fizetéssel felvesz 

„Apart" kalapszalon, Memorandului 2. 
(P 3684) 

azonnal felvétetik. Cal. Regele Ferdinand 
134. (6560) 

KÜLÖNFÉELEK 
ZONGORA bérba adó. Str. V. Alexan- 

dri 8. (- P 3672) 
ADÓŐ-ILLETEK, jövedékbirságok mérsék 

lése, törlése ügyében legujabb rendele- 
tek szerint felvilágositást nyujt Prompt 
iroda, Regina Maria 32, Cluj. (- P 3583) 

SŐSFÜRDŐ KÖZELÉBEN levő villában 
kényelmes szobák kiadók. Czakó László, 
Turda, Str. Joan Ratiu 37. (- v. 6281) 

ISKOLAI kézimunkákat legolcsóbban 

sáshoz használjon „Heinrich" szappan- 
pehelyt. Kapható Heinrich, Memorandului 
4 és minden szaküzletben. (- T 712) 

-MezI- 
DAVILA MOZGÓ: Keddtől: Lázadók. Fő- 

szerepben: Charles Langhton és Clark 
CGable. 

MUNAS MOZGŐ: Szerdán utoljára: I. A 
könnyező bóhoc. Operett. - II. Dr. 
Mabuse végrendelete. - III. Journal 
Csütörtöktől uj müsor. I. Szerető és 
feleség. Társadalmi dráma. Fősz.: Kay 
Francisc, George Brent. - II. A pam- 
pák királya. Izgalmas cowboy film. 
Warner Baxter és Getti Gallian. 

OPERA MOZGÓ: Szerda, csütörtök, pén- 
tek, szombat, vasárnap: Tarzan bosz- 
szuja. Izgalmas dzsungelfilm. Jön: Or- 
lák keze. A rémület filmje. Főszerep- 
lő: Peter Lorre. 

ROYAL MOZGŐ: 2 film olcsó nyári hely- 
árakkal. I. A Tigrisek szigete. Izgal- 
mos dzsungel-film. - II. Örvény. Eró- 
tikus francia filmregény. Uj hiradó. 
Hüvös terem. 

SELECT MOZGŐ: Héttfő, kedd, szerda: 
Bengál, a tigris. Izgalmas cirkuszfilm. 
Főszerepekben: Barton Mc. Lane - 
June Travis, Warren Hull. 

URÁNIA MOZGÓŐ: Hétfő, kedd, szerda: 
Utolsó szerelem. Michiko Meinl, vi- 
lághirü japán énekesnő egyetlen fil- 
me. A többi szerepekben: Albert 
Bassermann és Hans Járay. A filmet 
a Béce filharmonikus zanekar kiséri. 
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Jóestét!- 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 
MAYER ANTAI 1 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körforgó gépén, Cluj 

szerkesztőség és Kiadóhivatal: Cal 
Regele Ferdinand 66., balra. 

TELEFONSZÁM: 20-61. 

Pár. Nicefor. Izr.: 23 Sivan 5697. 

vseeseen 

bizottsága Inculet elnökletével hozzá- 

-
-
 

NAPTÁR: 1937. Junius 2. Szerda. Kat.: 

Erasmu. Prot.: Eraemus. Ort.: Sf. 

(BUCURESTI.) A kormány gazdasági 

járult Romániának a belgrádi, lember- 

vételéhez. Pop Valér beszámolt a tö- 
rök-román és görög-román tárgyalások 
menetéről. Görögországgal elvi megál- 
lapodás jött létre és az oda kivitt pet- 
róleumért és állatokért Görögország 

csak erős devizákat fog fizetni. A desz- 

káért a fizetés kliring utján történik. 

Jelenleg ötven millió lej követelése van 

Romániának Görögországban, amit 

csak kvótán felüli behozatallal lehet lik 

vidálni. Elfogadták a Németországgal 

sesaorcanu lesz az uj töld- 
müűvelésügyi miniszier: 
A kormány tokozza a gazdasági elet fellendítésére 
ránguló tervci. 

gi és valenciai kiállitásokon való rész- 

Jestéll 
Az ATTÓL FÜGG.. 

A peronon egy utas lihegve szól a 

kalauznak: 
e hogy 

Kalauz úr, kérem, van még időm 

elbucsuzni a feleségemtől? 

Ö kérem válaszol a kalauz az at- 

tol függ, hogy hány éve nős uraságo
d. 

IDARoSs EGYIE 
DDALMARA 

TÖNKREMENT BARÁT. 

Az egykor dusgazdag nagyiparos 

teljesen tönkrement. Barátai amint az
 

ilyenkor szokásos, csaknem vala
meny- 

nyien cserbenhagyják. Csak egyetlen 

barátja marad, akiben volt egy kis jó-
 

kötött hármas kliring-rendszert. 

ban tegnap az árdrágitás letörésére ki- 

küldött bizottság ülésezett, amely elhatá- 

A vajda mindenütt 

A harminc kilógram sulyt meg nem ha- 

ladó mezőgazdasági csomagok 

növelésére, amelyeket a termelők közvet- 

kvai hiradás szerint Kuprin, az ismert 

orosz iró, aki a forradalom után kül- 

földre ment, tegnap Moszkvába érke- 

viselői és számos ujságiró fogadták. 

Ma vagy holnap aztán nyilvános- 

ságra hozzák az uj kontingentá- 

lási rendszer tervezetét, amely az 

eddiginél nagyobb szabadságot fog 
biztositani. 

Az ipari és kereskedelmi minisztérium- 

rossz hővezető ládákban fogja a ha 

lat szállitani az egész országban 50 

százalékos vasuti kedvezménnyel. 

számának 

77. oLDA 

Ha izzad alába használjon 

ASKULAP 
333 lábkenőcsöt. 

Fáradtság, lábfájás, égés és 
viszkelés ellen pedig: 

ASKULAP 
szénsavas lábfürdöt. 

Kaphatók az ország minden 

gyégyszertárában és dro- 
lenül küldhetnek a fővárosba, az illeté- 

ket 25 százalékkal csökkentik. 

Megegyeztek abban is, hogy nem fog
- 

ják az árdrágitási törvény által elő- 

irt megtorlásokat, tehát 100-200 ezer 

lej pénzbirságot s félévis terjedő bör 

tönbüntetést alkalmazni, 

hanem az egészségügyi törvény egyik 

pontját helyezik életbe, amely feljogosit- 

ja a tisztiorvost 100-150 lej pénzbírság 

azonnali kivetésére. 
A Timpul hiradása szerint 

Sescioreanu rövidesen belép a kor- 

mányba és rábizzák a töldmüvelés- 

ügyi minisztérium vezetését. 

Ugyanakkor jelentik, hogy az Uralkodó 

saját akaratából kitüntette Radu Irimes- 

cu légügyi és tengerészeti minisztert a 

román koronarend nagykeresztjével. A 

miniszter, aki a londoni koronázáson kép
- 

viselte az országot Mihály nagyvajda 
ki- 

séretében, a sajtónak nyilatkozott arról a
 

meleg fogadtatásról, amelyben a nagy- 

részesült, rokonszenves 

egyénisége miatt. Majd a párisi repülő
gép 

rendelések ügyéről és ottani tárgyalásai- 

ról nyilatkozott. a pn 

Antonescu külügyminiszter nagyfontos
- 

ságu párisi tárgyalásait befejezve, a legkö- 

zelebbi napokban hazatér. 

.......... 
eee eeseseoe 

- Kuprin visszatért Moszkvába. Mosz 

zett. A pályaudvaron az irótestület kép 

érzés és kitart mellette, felker
esi tehát 

az egyik közös ismerösüket és lelkére 

beszél. 
Nézd, nem szép tőled, hogy feléje 

sem nézei. Amig gazdag volt, folyton o
tt 

voltál a sarkában, ettél, ittál a költs
é- 

gére és most cserbenhagytad. Igazan 

megtehetnéd, hogy egyszer elmenj hoz 

zá, hadlássa, hogy nem feledkezt
él meg 

róladnanaa. 

Jó-jó szabadkozik az illető de at- 

tól tartok, hogu megbántom vele. Nem 

szeretem, ha azt hinné, hogy sajnálko-
 

zásból kerestem fel. Kikellene találni 

valami ürügyet, nehogy rosszul essen 

neki 

A másik homlokára csap: 

Megvan! Kérj töle kölcsön 10 eze 

lejt. 

Höigyeim! 

SIRADA DECEBAIL 22 
ALAIT 

Donald legjobb barátainak. 

Már a skótok se egészen skótok. 

Londonból jelentik: A nemrégiben el- 

nás végrendeletében 40 ezer font évi 

pénzjáradékot adományozott Ramsay 

MacDonaldnak. Grant egyike volt Mac 

suLYOS REPÜLÖSZERENCSÉT- 

LENSÉG BRASSÓBAN. Tegnap a re- 

pülögépgyár közelében. J. Diecezan és 

I Voevodeanu pilóták egy Fleet-tipusu 

gépen gyakorlatot végeztek. Leszállás 

közben a motor felmondta a szolgála- 

tot és a kényszerleszállásnál a gép ne- 

kiütközött egy fának, felborult és ma- 

ga alá temette a két repülőt. Voevoda- 

nu meghalt, társát életveszélyes álla- 

potban vitték kórházba. A vizsgálat 
a legjobb, a lechigeniku- 
sabb nyári kosztüm az 

ELLA 
egész kosztüm, zaccó és 
szoknya, reklám ár 740 

Garantált mosható - egyedárusitó 

EMINA" 
női konfekcióáruház CLUJ 
Sn. Memorandului No. i. 

UÜgyeletes gyógyszertárak: 
Május 

hó 29, szombat estétől junius h
ó 4-ig a 

következő gyogyszertárak teljesitenek 

éjjeli szolgálatot: dr. Hintz, 
Piata Uni- 

rii, telefon: 15-73, dr. Halász, 
Piata Cu- 

za Voda, Flohr Józset, telefon:
 26-99, 

Diana gyógytár, Str. Jorga, telefon: 

21-51. 

- Időjárás: A bukaresti időjárás- 

kutató-intézet jelentése: csökkenő lég- 

nyomás, váltakozó felhőzet bor
uló irány 

zat, északon esők. 

pPokolgépes merénylőt fogtak e
l 

Perpignanból jelentik, az alagutban. 1 

hogy a csendőrök tegnap a F
ranciaor- 

szágot Spanyolországgal összekötő
 ala- 

gutban letartóztattak egy Camp
elli ne- 

vü olaszt, akinél pokolgépet találtak. 

A rendőrség széleskörü nyomo
zást in- 

ditott, tekintettel arra, hogy
 a pokolgép 

olyan erős összetételü volt, h
ogy leve- 

göbe röpithette volna a vasutvonalat 

és az alagut nagyrészét. 

megindult. 
= Felgyujtotta haragosának házát. A 

csendőrségről közlik: Pintea Floarea 

szamosmegyei parasztasszony tegnap 
el 

ment Almásszentpéter községbe, ahol 

haragosának, Miron Vasilenek házát 

bosszuból felgyujtotta. A csendőrség 

hamarosan megneszelte a dolgot, a gyuj 

togatót letartóztatta és a tüzet gyors 
és 

megfeszitett munkával szerencsére si- 

került lokalizálni. A kár nem több, 

mint kétezer lej. A vizsgálat eredmé- 

nye eddig azt látszik igazolni, hogy a 

hunyt Alexander Grant skót pénzmá
g- 

- Marioara jugoszláv királyné a fő- 

városban. A Timpul jelentése szerint 

Marioara jugoszláv királyné rövidesen 

a fővárosba érkezik és részt vesz a ju- 

nius 8-iki restaurációs emlékünnepsé- 

geken. 
Négyes ikrek. Barladból jelentik: 

Emilia Gh. Rebega 35 éves asszony Iva- 

hnesti községben négyes ikrekrek adott 

életet. Közülük 3 fiu 1 leány. Sulyuk 

3 2 kilógram. Az anyával együtt mind 

egészségesek. 

TANCESTÉLYT RENDEZ 

Adóbon-tulajdonosok figyelmébe. 

A Törlesztési Penztár mindazok tudo-
 

mására hozza, akik adóbonokat k
aptak 

hogy azokat 1935-ös 3 százalékos kon- 

szolidációs kölcsönkötvényre cseréljék 

be. Amennyiben pedig a kötvényeket 

még nem kapták kézhez, forduljanak 

legkésőbb junius 15-ig a pénztárhoz, 

mert ezen időpont után semmilyen
 pa- 

naszt nem vesznek ekintetbe, 

gérlájában. 

szinmüvészek - a latelmer -- 
páluán 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Sohasem volt 

irigylésreméltó a szinész-sors. All ez 

különösen napjainkban és elsősorban 

Erdély bércei között, ahol bizony ke- 

serves kenyér a szinipálya. Érdemes 

kulturmunkásaink, főleg a vidéki váro- 

sokban nagyrészt a legképtelenebb hely 

zetben nyomorognak és alig akad né- 

hány kiváltságos elem, akinek sikerül 

napi betevő falatját biztositani, a mü- 

vész-pályán, vagy azon kivül. 

A vidéki szinésztársadalom igen be- 

csült és érdemes tagjai közé tartozik 

Sarkadi Gusztáv, az erdélyi városok 

régi-régi kitünő mulattatója, aki 30 

éves müvészi és igazgatói pályafutás 

után odajutott, hogy felhagyott a szin- 

játszással. Bejött Kolozsvárra és a 

Masaryk ucca 3. szám alatt Baróthy Je- 

nő italok és étkek meglepő olcsó árban 

tünő müvészek közremüködésével, csi- 

nos kis nyári vendéglőt nyitott. Azt a 

sok kedélyt, vidámságot, amit ezek a 

müűvészemberek eddig a 

árasztottak a közönség felé, ugyanezt 

nyujtják vendéglőjükben is, ahol kitü- 

kaphatók. Megérdemlik ezek a sok 

lesebbkörü támogatást. 

- Vizipólósok figyelmébe. Az Uszó- 

szövetség vizipóló-bizottsága ma este 

Neurath Budapestre és Belgrád- 

ba utazik. Budapestről jelentik: Neu- 

rath német külügyminiszter rövidesen 

ide érkezik, s miután egy napot tölt a 

magyar fővárosban, Belgrádba, illetve 

Szótiába megy. Belgrádi hiradás sze- 

rint a jövő héten Blomberg és Göring 

is odaérkeznek. 

mai gyülése. Ma este az Épitőmunkás- 

sok szakmai gyülést tartanak. 

az 

képviselő. Prágából jelentik: Vojtech 

Tuka volt szlovák kévviselő, akit ez- 

= Belecsapott a villám a gazdasági 

épületbe. Gergely István vistai gazda 

csürjébe az elmult napon a tomboló vi- 

har idejében belesujtott a villám. 
A 

csür kigyulladt és porráégett. A kár 

meghaladja a huszezer lejt. 

Elsodort az árviz egy tordai gazdál 

kodót. A tordai csendőrség jelentése 

szerint tegnapra virradó éjjel az Arada
 

községi lakósok a falutól mintegy 
hat 

kilóméternyi távolságra Lázár Ispas 

holttestét halászták ki. A vizs
gálat so- 

rán megállapitották, hogy Lázár, mi
kor 

át akart kelni a Belényes pata
kon, be- 

fordult a megdagadt vizbe és ott lelte 

gyujtogató asszony nem épelméjü és 

nem felelős a tetteiért. 

halálát. Temetésére megadták az 
enge- 

délyt. 

DOOPERA 
Szerda, csütörtök, péntek, szo

mbat, vasárnap: 

TAIZAN BOSSZÜJA 
izóalmas dzsunáeltilm. 

MOZGO 

együtt 15 és 24 lel. Előadás 

Jön: ORLÁM KEZE 
: Helyárak bélyeggai l 

a réműlet filmje, föszerepben: BEren LoRRE, Mely yesse! ve, hogy Sváje milyen emelkedett szel- 
lemben kezeli a területén élő népek mi 

nél szabadabb nyelvhasználati és érvé- 
kezdete 3, 5. 7, érakor. és e 

tés szerint a svájci szövetségi 

hatóságok azonban kényszerlakhelyet 
jelöltek ki számára. 

- Nagy razzia Bucurestiben. Az el- 

mult éjszaka a fővárosban széleskörü 

razziát tartottak. Több, mint 1500 sze- 

mélyt, férfiakat és nőket, vegyesen ál- 

litottak elő. Egész éjjel folyt az elő- 

vezettettek kihalloatása. A razziára 

azért volt szükség, mert az utóbbi idő- 

ben rendkivül elszaporodtak a betöré- 

sek és a rablótámadások a fővárosban. 

- Olaszország követséget állit fel 

Irországban. Római hiradás szerint az 

olasz kormány Dublinban, az Ir-Sza- 

Bbadállam fővárosában az eddigi konzu- 

játus helyett követséget létesit. Ez más 

szóval azt jelenti, hogy Itália el- 

ismeri az Ír-Szaebadállam Angliától va- 

ló függetlenülését. 

Allamnyelvé nyilvánitották Svájc 

ban a reto-román nyelvet. Berni jelen
- 

törvényjavaslatot fogadott el, amely 

szerint negyedik hivatalos nyelvé e
meli 

a köztársaság területén a 

nyelvet. Svájcban összesen 20-30 ezer 

reto-román él, ez a határozat 

ujabb példamutató bizonyság arra néz- 

nyesülési jogát. 

szinpadokon 

nő italo kés étkek meglepő olcsó árban 

szenvedést ért müvészemberek a legszé- 

szokott összejöveteli helyén ülést tart. 

- Borbély és fodrásziparcsok szak- 

otthonban a borbély és fodrászmunká- 

uNIUs nó 5-tN rSI 

- Amnesztiát kap Tuka volt szlovák 

előtt nyolc évvel hazaárulás miatt el- 

itéltek, amnesztiában részesitették. A 

tanács 

reto-román 

tehát 
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loestét! 

Megcátolják a diplomáciai viszony meg- 
szakitásának hirét a Vatikán és Beriin között 

Csütörtökön általános szírájk lesz 
genii határozatok miatt - Anealia szidoru 

Sziriában az alexandrettei szamdzsákra vonatkozó 
intézkedésekkel akarja megakadályozn a nemzetközi ellenörzésben részívevő najok ellenmi támadásokat - Metezer kom munista tüntetett Londonban a német 

(VATIKÁNVÁROS.) Hivatalos hely- 
ről kijelentik, hogy 

azok a hirek, miszerint a Szent- 
szék és a Harmadik Birodalom kö- 
zött megszakadt volna a diplomá- 
ciai viszony, nem felelnek meg a 
valóságnak. Nem is valószinü, hogy 

ez az eset bekövetkezzék, 
mert remény van arra, hogy a Vatikán 
és Berlin közötti ellentéteket sikerül 
valamilyen formában mindkét felet 
menyugtatólag elintézni. 

Sztrájk Sziriában 

(LONDON.) A sziriai arab lakósság 
szervezetének blokkja 

csütörtökre általános sztrájkot ren- 
delt el. 

Ez az általános sztrájk tüntető jellegü 
lesz az alexandrettei szandzsákságra vo 
natkozólag Genfben legutóbb hozott 
genfi határozatok miatt. 

Amerika békiteni akar 

(WASHINGTON.) Hull külügyi állam 
titkár a sajtóértekezleten kijelentette, 

szág között valamilyen ellentétek 
támadnak, akkor mindég a felme- 
rült ellentétek letompitására és el- 

simitására törekszik. 
Egyébként Amerika változatlanul foly- 
tatja önálló politikai irányvonalát és 
azon nem változtat. A semlegességi tör 
vény alkalmazásáról Hull nem volt haj 
landó nyilatkozni. Magánértesülés sze- 
rint azonban ezzel a kérdéssel a kor- 
mány hivatalosan még nem foglalko- 
zott. 

FPáris, Berlin, Róma és London ál- 
láspontja 

(PAÁRIS.) Francia diplomáciai kö- 
rökben tegnap este a spanyol helyzet 
ujabb alakulásaival foglalkozik. Diplo- 
máciai és tengerészeti szakértők most 
különösen azt a kérdést tanulmányoz- 
zák, milyen biztositékokkal lehetne le- 
hetővé tenni, a Deutschland bombázásá 
hoz hasonló incidensek további megis- 
métlődését. 
Eómai hiradás szerint az olasz el- 
lenőrző hajók továbbra is kijelölt 
körzetükben maradnak, bár Olasz- 
ország a benemavatkozási bizottság 
ból képviselőit kivonta. A német 
álláspont viszont az, hogy a Har- 
madik Birodalom kivonul a benem 
avatkozási bizottságból, hajói nem 
vesznek részt az ellenőrzésben, de 
ellenőrzésnek alá vetik magukat. 
Németország csak akkor tér visz- 
sza a benemavatkozási bizottságba, 
ha London megfelelő biztositéko- 
kat nyujt arra nézve, hogy a né- 
met és az olasz hajó bombázásá- 
hoz hasonló esetek megismétlődésé 
nél a legszigorubb megtorlásokat 

fogiák alkalmazni. 

Anglia szigoru 
A londoni Daily Herald szerint An- 

glia a két spanyol hadviselő félhez ide- 
vonatkozóan a következő erélyes elő- 
terjesztést tette: 

1. A legszigorubban büntessék meg 
a felsőbbségük alatti repülőgépek 
és hadihajók vezetőit, amennyiben 
bárhol lövéseket vagy bombákat 
adnak le a nemzetközi ellenőrzés- 
ben résztvevő hajókra. 2. Mindkét 
hadviselő fél jelöljön ki ugyneve- 
zett biztositott övezeteket a külföl- 
di hadihajók számára. Ezenkivül 
más vizeken is a kikötőkbe befutó 
ellenőrző hajókat a legmesszebb- 
menő figyelemben részesitsék és 
szigoruan tartózkodjanak minden 
nem provokált támadástól, mert an 
nak minden következményével szá- 

molni kell. 
A Daily Herald ugy tudja, hogy 
a valenciai kormány máris kijelen- 
tette Angliának, hogy hajlandó 
ezeket a biztositékokat megadni, 

ami a Palmai kikötőket illeti. 

Egyébként .. 

Del Vayo valenciai külügyminisz- 
ter Párisba érkezett és ott megbe- 
széléseket folytat Blummal és Del- 

bossal. 

A valenciai kormány pedig tegnap este 
minisztertanácson foglalkozott a hely- 
zettel, utána Ernandes közoktatásügyi 
miniszter kijelentette, hogy Alméria 
bombázása miatt ujabb tiltakozó jegyzé 
ket küldenek Londonba. 

kKövetség előtt Aiméria bombázása ellen 

Németellenes tüntetés Londonban 

Londonban tegnap, mintegy 
2000 főből álló kommunista csoport 
tüntetett Alméria bombázása ellen 
a német követség előtt, majd egy, 
a tüntetőkből összeállitott küldött- 
ség tiltakozó iratot nyujtott át a né 

met követségen. 
Utána még egy félórát ott tüntettek az 
épület előtt, mig a rendőrség szétosz 
lásra nem kényszeritette őket. 

Felakasztotta magát a nagy- 
betegs öregember 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Öngyilkosság 
történt tegnap délután 6 óra tájban a 
Petru Rares ucca 83. szám alatti ház- 
ban. Orsan Vasile 74 éves munkás- 
ember 

felakasztotta magát és mire tettét 
észrevették, már kiszenvedett. 

Az öreg munkás afölötti elkeseredésé- 
ben vetette el magától az életet, mert 
jobblábán rákja volt és tegnap dél 
előtt kezelő orvosa azt mondotta, 

hogy lábát le kell vágni. 

Amikor hazatért, bezárkózott a szobá- 
ba és miközben felesége a konyhában 
dolgozott, 

ő az ajtófélfába szeget vert és vé- 
kony spárgával felakasztotta magát 

Az asszony nyomban ertesitette a rend 
őrséget, ahonnan Ilea Romulus ügyele- 
tes rendőrtiszt jelent meg a helyszinen 
a kerületi tisztiorvos kiséretében és in- 
tézkedtek, hogy Orsan holttestét szál- 
litsák be a törvényszéki bonctani in- 
tézetbe. 

Véres szerelmi dráma 
Székesiehérvár mellett 

(SZÉKESFEHÉRVÁR,) A közeli An- 
tónia-pusztán Pollák András gazdasági 
munkás és Lehrt Julia 20 éves leány 
közös öngyilkosságra szánták el magu- 
kat. Pollák fejbelőtte szerelmesét, aki 
vel állitólag nem tudott különféle aka- 
dályok miatt összeházasodni, majd sziv 

tájon mellbe lőtte magát. Lehrt Julia 
azonnal meghalt. Pollákot haldokolva 
vitték kórházba. Megmentéséhez nincs 
semmi remény. A szerelmi öngyilkosság 
ügyében a hatóságok meginditották a 
vizsgálatot. 

Felrobbant Ausztria legna- 
gyobblőszergyára: 12 áldozai 

(BÉCS.) Ausztria legnagyobb lőszer- 
gyárában a hirtenbergi tölténygyárban 
tegnap robbanás történt, amelynek öt 
sulyos és hét könnyebb sebesültje van. 
A szerencsétlenség ugy következett be, 
hogy az egyik munkás egy ládába 
szeget akart beverni. Ütés közben a 
szegből kipattant szikra a munkás háta 
mögött levő és robbanóanyagok keve- 

rékével töltött vederbe pattant, azt 
lángra lobbantotta, majd robbanást idé- 
zett elő. A teremben lévő száz mun- 
kás között hatalmas riadalom keletke- 
zett, mert pillanatok alatt az egész épü- 
let lángokba borult. A mentés során a 
tüzet lokalizálták, de az épület leégett 
és 12 munkás megsebesült. 

A szófiai kórházban gyermek-masza. 
tot távolitottak el egyférfi gyomrábó] 

Nem ismeretlen az orvostudomány előtt az ikertesívér belső kialakulása 
(SZÓFIA.) A Rador Távirati Iroda 

közli a Havas Távirati Ügynökségnek 
azt a szenzációs jelentését, amely nagy 
feltünést keltett nemcsak az orvosi tu- 
dományokban járatlan közönség köré- 
ben, hanem szakkörökben is. A jelen- 
tés szerint 

a szófiai orvosi klinikán szokatlan 
mütétet hajtott végre az egyik 

orvos. 
Néhány nappal ezelőtt jelentkezett a 
kórházban egy bulgár földmüves, aki 
heves belső fájdalmakról panaszkodott. 
A Röntgen-vizsgálat megállapi- 
totta, hogy a gazdálkodó gyomrá- 
ban hatalmas daganat van, ame- 

lyet azonnal el kell távolitni. 
Az orvosok végre is hajtották az ope- 
rációt és a beteg gyomrából hatalmas 
daganatot vágtak ki. Temelioff sebész- 
tanár 

felvágta a daganatot, amelyben 
hat kiló sulyu emberi embrióhoz 

hasonló alakot talált. 
Az embrió eléggé fejlett volt, végtag- 
jai felismerhetők, fejét pedig csont- 

nélküli kocsonyás anyag boritotta. Az 
embrió az összes belső szervekkel ren- 
delkezett, amelyek utján a férfi testé- 
ből táplálkozott. A orvostanár kije- 
lentése szerint a mütét hibátlanul si- 
került. 
A beteg állapota teljesen kielégi- 
tő és rövid idő mulva elhagyhatja 
a kórházat, hazamehet falujába, 
ahol felesége és öt gyermeke él. 
A szófiai eset nem tekinthető csodá- 

nak. Az orvosi tapasztalat már koráb- 
ban tud hasonló esetekről. 
Egy helyi szanatóriumba néhány 
évvel ezelőtt hasonló mütétet haj- 
tott végre az igazgató-főorvos, aki- 
nek véleménye szerint a természet 
olyan különös elváltozásáról van 
adott esetben szó, amikor a beteg 
férfi testében a születés alkalmá- 
val embriónális állapotban ben- 
maradt saját ikertestvére fejlődik 

ki ; 
és ennek a rendellenes kinövésnek az 
eltávolitása válik igy mütéttel szüksé- 
gessé. 

VI. évfolyam. 19337. Junius 3. 

Csak ma, szerdán 
éeste 9-kor lép tel a viláshira 

baleticsoport az 

Operában 
Káprázatos kcsztümők, eredt 
zenekar. Jegyek a Piata Unirii 

kioszkban és az Operánál 

CSAK MA! 
- Agyonsujtott a villám egy kolozs- 

megyei pásztort. A gyalui járásban 
Havas-rogozsel község mellett Rasina 
Onut pásztor a vihar elől egy fa alá 
menekült. A villám belecsapott a fába 
és a szerencsétlen embert halálra suj- 
totta. 
- Minisztertanács késziti elő a restau 

rációs ünnepségeket. Bucurestiből je- 
lentik: A legközelebbi minisztertaná- 
cson, amelyet a hét vége felé tartanak 
meg, kizárólag a restaurációs ünnepsé- 
gek előkészitésével fognak foglalkozni. 
- Megverte az öregasszonyt a szom 

szédnője. Özvegy Kiss Albertné, Pau- 
lean-telep 30. szám alatt lakó 80 éves 
öregasszony sulyos testi sértés miatt 
bünvádi feljelentést tett a III. kerületi 
rendőrségen, Gáll József ugyanabban a 
házban lakó iparos felesége ellen. A 
körülmények tisztázására megkezdték 
a vizsgálatot. Az orvosi bizonyitvány 
szerint ugyanis 20 napon tul gyógyuló 
sérüléseket szenvedett a verés követ- 
keztében a matróna. 
- Szembeszegült a törvénnyel - 

letartóztatták. A szászfencsi csendőrség 
a kötelező közmunka végzését Lazar 
CGheorghe felsőlónai gazdálkodót teg- 
nap délután letartóztatta és bekisérte 
a kolozsvári rendőrségre, ahonnan ki- 
hallgatása után a törvénnyel szembeni 
ellenszegülés vádjával átadták a kato- 
tai törvényszéknekk. 
- A Zsidópárt kolozsvári tagozatá- 

nak gyülése. A Zsidópárt kolozsvári ta- 
gozata ma, szerdán este 9 órakor Sto- 
iescu ucca 7-b alatti helyiségében ülést 
tart, amelyre a női, az ipari és ifjusági 
tagozatok vezetőségi tagjait ezennel 
meghivják dr. Kertész Jenő elnök és 
dr. Kohn Ottó titkár. , 
- Nagyszabásu devizacsalást leplez- 

tek le Bucurestiben. A Capitala jelen- 
tése szerint egy nagy fővárosi pénz- 
intézetnél közel 12 millió lej értékü de- 
vizacsalást fedeztek fel, de a csalást el- 
követő cégvezető leleplezése előtt Páris 
ba menekült. A rendőrség erélyes nyo- 
mozást folytat. 
- Magyarországon szigoruan bünte- 

tik az álhirterjesztést. Budapesti hir- 
adás szerint a kormány elhatározta, mi 
szerint törvényjavaslatot készit az ál- 
lamra nézve bármiféle vonatkozásban 
káros hiresztelések kitalálásának és ter 
jesztésének megbüntetésére. A legki- 
sebb büntetés egyévi börtön lesz. 
- A katonai törvényszék naplójából: 

Ma a katonai törvévszék vádtanácsa 
Hiza Ferenc, Ilochez András, Vezendi 
Erzsébet, Rudolf Cornet határátlépők 
ellen elrendelte a vizsgálati fogságot. 
Ugyanakkor vizsgálati fogságot rendel 
tek el Molnár György, Lőrincz Józset 
és Vasile Florea nevü katonák ellen, 
akik ezredüktől megszöktek. Nicolae 
N. Sanja határátlépőt 40 napra itélte 
a katonai törvényszék, Szabó Erzsébet 
ugyanezért a bünést 35 napot, Tóth Jó- 
zsef és Nagy Károly pedig 40-40 napi 
elzárást kaptak. Bocian Iloan elhagyta 
őrhelyét, büntetése két hónap. Darlea 
György, Titi Theodor közkatonák meg 
szöktek ezredüktől, 6-6 hónapra itél- 
ték őket. - Kovács Koca Mózes kato- 
na ismételt szökésért 1 évet kapott. 

ze 
CENZURAT. 
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Az angol királyi család hivatalos koronázá
si képe. Balról jobbra Royal herceg 

é, a gloucestery herceg, Mary királyné, VI. G
yörgy 

Erzsébet hercegnő, Erzsébet királyné, a kenti her- 

ceg, a kenti hercegnő, Maud norvég királ
yné, VI. György nagynénje. 

schmidt államtitkár Delbosnál. Az osztrák külügyi államtitkár Londonból 

hazajövet felkereste Delbos francia külügyminisztert, kivel fontos politikai né, a gloucestery hercegn 

megbeszéléseket folytatott. Képünkön Sehmidtet (bal) és Delbost mutatjuk be. Margarett Rose hercegnő, 

Keller Helén Tokióban. A hires va
k iró 

nő világkörüli utja alkalmából 
Tokió- Blomberg meglátogatja az angol repülő telepeket. Blomberg

 marsall, ki Hitler Gyilkosság a párisi földalattin. Laetitia 

ba érkezett, ahol felolvasást tartott. kancellárt a koronázási ünnepségeken képviselte, Sir John Stee
le angol légi- Toureaux táncosnőt a párisi földalatti 

flotta marsall társaságában megtekintette a repülő-telepeket. 
egyik kocsijában meggyilkolva találták. 

A tettes ismeretlen. 

li 
k 
t. 

1, 
e 
e 

t 

ő A 

i 

Dr. Pop Valér ipar és kereskedelemügyi 
miniszter 

a 

feleségével a bucurestii Északi-pályaudvarra 
visz- 

a 

szaérkezett Belgrádból, ahova a román-jugoszláv 

g ; v 
kereskedelmi szerződés aláirása végett utazott. 

- 
; 

Képünkön látható: 1. Dr. Pop Valér, 2. a miniszter 

- A párisi világkiállitásból. Jobbról a nemet pavillon hatalmas tornya, balol- felesége, 3. Tomaziu Jonelné, 4. Tomaziu Jonel 
ka- 

Galon pedig az olasz pavillon lovas-szobra. 
binetirodai igazgató, 5. dr. Mircea Pop kabinetiro- 

dai főnök.
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löestét! 

képe. 

Franz Vanzider összeveszett vad- 
házastársával: Princasa Ecatarina- 
val és két késszurással féltékeny- 
ségből leszurta. Az áldozat még a 

helyszinen meghalt. 

Képünk az uj telefonpalot át ábrázolja, mig előtérben a telefon- 
társaság bucurestii vezetős ége áll. Balról jobbra: I. G. Miclescu- 
Prajescu adm. del. Panigian, J. J. Parsons amerikai vezérigazgató 
I. Papadache kereskedelmi igazgató, M. Gherghel ügyész és C. 

Nanescu épitészmérnök. (Dr. Pap Tibor felv.) 

Itt rendezik meg 1940-ben az olimpiai játékokat. A Meji-i basebali stadion lát- A milánói Európa amatőr boxbajnokságok résztvevői. Felvételünk a megy 
unnepségről készült. 

A tizéves évforduló. Május 20-án mult tiz indl 
yorkból Párisba repült. Akkoriban Newyomnet 
„nemzeti hőst." Felvételünk 1927 május20.t. 

Az ünnepségről távozó Va ida volt miniszterelnök a Telefonpalota A kapcsoló berendezés e 
kapujában. Balról jobbra: Floroiu Manoliu sajtófőnök, Cápusan rendezés, mig a létra m 
igazgató, Vaida-Voevod volt miniszterelnök, Parsons vezérigazgató állvány. Elől k 

éDr. Pap Tibor felv.) . 
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a megi ogták a néger „Messiást". A néger „isteni atyát", ki Newyork néger ne- Ferencz József szobrot állitottak fel Vasváron. 

ldeben, Harlemben rendkivül népszerüségre tett szert, most csalás miatt a 

dörség egy szénpincében letartóztatta. Baloldalon egy plakátot mutatunk 

mely a négert, mint eliövendő Messiást ábrázolja, jobboldalon pedig őt 
és 

feleségét. 

ult tiz indberg 33 óra alatt New Elkészült Olaszország „Hollywoodja". Az olasz főváros, melyről a szakértők A „vörös Napoleon". Moszkvai hiradás 

Newy0 neplésben részesitette a azt tartják, hogy a világ legtökéletesebb berendezésü film-mühely sorozata, szerint Tuchatschewski marsall, kit a 

1ájus20 t. elkészült. vörös hadsereg Napoleonjának nevez- 
tek, kegyvesztett lett é Szibériába szám 

üzté 

dezés e Balfelől a vonalvizsgáló-be- 
atra mel yi előfizetői vonallal endoző A világ legnagyobb teleszkopja. A kaliforniai Pa

lomar csillagvizsgálóban álli- Az Imperial Airways társaság hat óriás 

ny. Elől olozsvári igazgató. tották fel a világ legnagyobb csillagászati látcsövét. Átmérő
je 22 láb, vastag- repülőgépet rendelt, melyek 42 utast 

ü látcsó lencséjenek foglalatát mutatjuk Be. fognak szállitani. Képünkön a légiször- 
atj1 1 utatjuk be. nyek eg; ((Dr. Pap Tibor felv.) sága 12 láb. A hatalmasméret
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A nagy katonai parádé Budapesten. A Mussolini téren zajlott le Viktor Emá- 
nuel olasz király és abesszin császár jelenlétében a nagy katonai diszfelvonu- 
lás, amelynek egy jelenetét, a tankok és motorizált osztagok felvonulását mu- 

A dublini bombamerénylet: Csak II. 
György szobrának talpazata maradtsértetlen. 

A lord-mayor diszbankettje. Hagyományos szokások szerint 
a király koronázása után a lord-mayor (a City főpolgármes- 
tere) adott bankettet VI. György tiszteletére. 

Az összes emberi szervezetet bemutató A Dublinban bombával elpusztitott angol király-szobor 
üvegembert Párisba vitték. ! vizsgálják. 

romjait rendőrségi 

VI. évfolyam. 1937. Május 27 

AZ ORSZÁGO; 
MAGYARDÁM 

CLUJI-HKOLOZSVÁBI 
IAGOZAITA MAGÁAN.- 
IISZIVISELő SZAk- 
OSTALYÁNAMVÉT- 

Az Országos Magyar Párt eluji-koloz 
vári tagozatának keretein belül dr. G 
rög Ferenc lelkes tevékenysége folytá 
megalakult a magántisztviselői szak 
osztály. A nagy érdeklődés mellett meg 
tartott alakuló-gyülés a szakosztály 
nökéül dr. Görög Ferencet, alelnöki 
Botos Jánost és dr. Biedermann Jenil 
választotta meg. Képeiket ez alkalom 

ból mutatjuk be. 

Dr. Görög Ferenc szakosztályi elnök, a' 
Minerva Müintézet cégvezetője, a szak- 

osztály kitünő vezetője. 

Botos János alelnök, a Háztulajdonó 
sok Szövetségének főtitkára, a kiváló 

ujságiró. 

Dr. Biedermann Jenő alelnök, a Tran5 
sylvánia Bank agilis cégvezetőjee


